



Csabai Mérleg



A Csabai Mérleg következő száma **2023. január 12-én jelenik meg.**



Szociális tűzifával segíti a rászorulókat az önkormányzat



Dr. Juhász István: Egy fűtési időszakban két alkalommal lehet igényelni tűzifát

A megnövekedett energiaárak mindenkit sújtanak. Különösen nagy próbatétel ezt átvészelniük azoknak, akiknek nehezebb sors jutott. Békéscsaba önkormányzata – ahogy 2014 óta minden évben – most is szociális tűzifával segíti a rászoruló családokat természetbeni támogatásként. Ezzel kapcsolatban dr. Juhász István tanácsnokot kérdeztük.

Dr. Juhász István elmondta, hogy Békéscsaba önkormányzata egész évben igyekszik támogatni az arra rászoruló családokat, időseket, illetve fiatalokat. A jelentősen megemelkedett energiaárak miatt a lakosság egy részének bizonytalanná vált az anyagi helyzete, valamint az élelmiszerárak emelkedése miatt most is különösen nagy szük-

sége lehet a rászorulóknak a plusz segítségre. Ezért a nehéz helyzetbe került csabai családok az év bármely időszakában igényelhetnek tartósélelmiszer-csomagot, és része a támogatási programnak az is, hogy az önkormányzat alkalmanként 5 mázsa tűzifát biztosít a szociálisan rászorulóknak a fűtési időszakban.

Ebben az esztendőben nőtt a szociális tűzifaprogramot igénylők száma. Míg az előző esztendőben 70 család igényelt tűzifát az önkormányzattól, idén 118 kérelmet bíráltak el eddig. Az érintettek már meg is kapták a szállítmányt. Kiemelte: egy fűtési időszakban legfeljebb két alkalommal lehet szociális tűzifát igényelni, mindkét-szer öt-öt mázsa tüzelőt szállítanak ki.

– Azok jogosultak az ingyenes fűtőanyagra, akik a létfenntartásuk veszélyeztetése nélkül, saját maguk nem tudják beszerezni a tüzelőt. Egy 2015-ös jogszabály rendelkezik arról, hogy milyen jövedelmi és vagyoni viszonyok mellett adhat az önkormányzat a rászorultaknak tűzifát. Fontos megjegyezni, hogy Békéscsaba önkormányzata jelentősen megemelte a jogosultság jövedelemhatárát a szeptemberi közgyűlésen – fogalmazott dr. Juhász István tanácsnok.

Jelenleg szociális célú tüzelőtámogatás annak a kérelmezőnek adható, aki lakásának a fűtését tüzelésre alkalmas tüzelőberendezéssel biztosítja, a háztartás egyik tagjának sincs vagyona.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON >

ZÖLD ÖNKORMÁNYZAT

Folyamatosak a fásítási programok Békéscsaba közterületein



A fenntartható, környezetudatos gondolkodásmód közel áll a békéscsabai önkormányzathoz. Az elmúlt években a város minden lehetséges területen igyekezett csökkenteni az ökológiai lábnyomot: a szén-dioxid kibocsátás mérséklésén, a megújuló energia-felhasználás növelésén, a zöldebb közösségi terek kialakításán át a hulladék újrahasznosításig.

Békéscsaba zöld város. Ahogyan az elődök, úgy a jelenlegi városvezetés is mindent megtesz a zöldfelületek gondozása, megőrzése, gyarapítása érdekében. A városnak jelenleg 150 hektáryi erdeje van, a közterületeken több mint 63 ezer fa áll és nemrégiben újabb csemetéket telepítettek.

– Az önkormányzat elkötelezett a fenntartható környezet kialakítása iránt, ezért több intézkedést is tett az elmúlt években. Megemelt forrást biztosítunk a zöld területek gondozására, és a beruházásaink is azt mutatják, hogy környezettudatosságban gondolkozunk. Célunk az emisszió és a szén-dioxid kibocsátás csökkentése és a megújuló energiaforrások minél hatékonyabb kihasználása – mondta megkeresésünkre Varga Tamás alpolgármester.

A városvezető hangsúlyozta: a klímatudatos gondolkodás jegyében további jelentős mértékű zöldítést tűztek ki célul, így a közterületi faállomány folyamatosan növekszik. Az önkormányzat 2022-ben összesen 3000

erdészeti csemetét ültetett el a Lencsési lakótelepen, az egykori KISZ-tábor helyén, illetve Jaminában, a Mazán László utcában. További 1052 fa a tömegközlekedési útvonalak mentén, egyéb zöldfelületeken kapott helyet, a beruházásokhoz, valamint fenntarthatósági programhoz kapcsolódva.

A MOL-Új Európa Alapítvány, az Agrárminisztérium, a Megyei Jogú Városok Szövetsége és az Országos Erdészeti Egyesület közös fenntarthatósági projektje „VárosFa” néven, idén indult el. A program két fázisában, összesen hétezer sorfával járul hozzá a hazai települések – köztük a békécsi megyeszékhely – fásításához.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON >

Az intézményeknél és a lakosságnál is érezhető a takarékoság



Az a kormányzat stratégiai célja, hogy a családtámogatások rendszere megmaradjon, a költségvetési főösszeg tekintetében növekedjék – tudtuk meg Herczeg Tamás országgyűlési képviselőtől, akivel az üzemanyag ársapka eltörléséről, az energiaárakról, a tűzifaprogramról, valamint a békéscsabai út- és járdafejlesztésről is beszélgettünk.

– December 6-án éjszaka szüntette meg a kormány a hatósági ársapkát az üzemanyagokra. Milyen egyeztetések előzték ezt meg?

– Mióta hatósági áras lett az üzemanyag, a kormány folyamatosan monitorozta az aktuális helyzetet. Most el-

értünk ahhoz a kritikus pont-hoz, amikor már nem lehetett tovább fenntartani ezt a lakosság számára biztosított kedvezményt. Tudjuk, hogy a százhalmobattai olajfinomító nem dolgozott teljes kapacitással, külföldről pedig ilyen áron nem lehetett üzemanyagot importálni. Mindemellett elindult egy nagyon intenzív felvásárlás, nőtt a fogyasztás az elmúlt időszakban az előző évekhez képest. December első napjaiban már nagyon durva hiány keletkezett, és az üzemanyag-ellátás biztonsága érdekében az ársapka mechanizmusát el kellett engedni. Kell még egy kis idő, hogy helyreálljon a piaci rend, de már ebbe az irányba megyünk.

– Megugrottak az energiaárak, milyenek a tapasztalatok e tekintetben?

– A kormányzat az átlagfogyasztás szintjéig biztosítja a rezsicsökkentett árat a családok, illetve a háztartások számára. A számítások alapján a háztartásoknak 181 ezer forint havi támogatást jelent, hogy az átlagfogyasztás szintjéig olcsóbban kapjuk az energiát.

Ez az intézkedés továbbra is fennmarad, a kormány ez iránt elkötelezett. Egyébként azt is tapasztaljuk, hogy az intézményi, hivatali szférában és a háztartások esetében is egyfajta takarékoság indult el országos szinten.

FOLYTATÁS A 5. OLDALON >

Meglévő iparterületek infrastrukturális fejlesztése

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a lakosságot, hogy a Meglévő iparterületek infrastrukturális fejlesztése tárgyú projekt keretében a közvilágítás kiépítése befejeződött, a kerékpárutak forgalomba-helyezési eljárásainak előkészítési munkálatai folyamatban vannak.

Az Orosházi úton a belterületi határ és a Csaba Metál Zrt.

felé vezető bekötőút között, valamint az önkormányzati tulajdonú bekötőút út mellett a közvilágítási hálózat kiépítése elkészült, megkezdődött a műszaki átadás-átvételi eljárás.

A Dobozi úton a Gém utca – Csabai út, valamint a Mokry utca – Szarvasi út között a kerékpárút kivitelezési munkáit befejezték, a műszaki átadás-átvételi eljárások lezárultak. Jelenleg

a forgalomba-helyezési eljárások vannak előkészítés alatt. A forgalomba-helyezési eljárás lezárásáig a kerékpárutak munkaterületnek minősülnek.

Az átvételi eljárások lezárásáig, illetve a hatósági engedély kiadásáig – a forgalomba-helyezésig – kérjük a lakosság szíves megértését, türelmét és közreműködését.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata

Hulladékszállítási rend

A DAREH BÁZIS Hulladékgazdálkodási Nonprofit Zrt. tájékoztatja a lakosságot, hogy Békéscsabán – a karácsonyi ünnepekre való tekintettel – a hulladékszállítás időpontjai az alábbi rend szerint változnak:

– A belvárosban és a Kazinczy lakótelepen december 27-én, kedden szállítják el a kommunális (vegyes) hulladékot a 2022. december 26., hétfői időpont helyett.

– Jaminában, a Mokry lakótelepen és a nyugati kertvárosban a 2022. december 26., hétfői időpont helyett 2022. december 28-án, szerdán lesz a kommunális (vegyes) hulladékgyűjtés.

A szelektív hulladékgyűjtés és -szállítás tervezett időpontjai: 2023. január 5.,

csütörtök; február 2., csütörtök; március 2., csütörtök.

A zöldhulladék-gyűjtés és -szállítás menete: 2023. január 11., szerda CSAK FENYŐFA; január 19., csütörtök CSAK FENYŐFA; februárban nincs zöldhulladék-gyűjtés; március 22-től indul a zöldhulladék-gyűjtés.

Ügyfélszolgálati információk: Előzetes időpontfoglalással lehet továbbra is ügyet intézni a Békéscsaba, Kinizsi utca 4–6. szám alatti központi ügyfélszolgálati irodában. Időpontfoglalásra a www.dareh.hu oldalon van lehetőség.

További elérhetőségek: telefon: +36 66/447-150; a hulladékszállítással kapcsolatos kérdések kezelése: szallitasi-informaciok@grnkft.hu; a lakossági ügyfelek számára

(adásvétel bejelentése, szüneteltetési kérelmek, átírási kérelmek) és egyéb, általános információk (fizetési felszólításokkal kapcsolatos adat-egyeztetés, egyenlegkérdés, edényméret változtatás) kezelése: ugyfelszolgalat@grnkft.hu; a közületi ügyfelek részére (a szerződésekkel, a szerződéses feltételekkel, közületi számlákkal és az egyenlegkérdéssel, edényméret változtatással kapcsolatos kérdések, információk kezelése): uzletiugyfel@grnkft.hu

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatás információiról és az ügyintézésről a www.dareh.hu oldalon részletesen tájékozódhatnak.

DAREH BÁZIS
Hulladékgazdálkodási Nonprofit Zrt.

WENCKHEIM TURISTA- ÉS KERÉKPÁRÚT KIALAKÍTÁSA

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a lakosságot, hogy a Wenckheim turista- és kerékpárút kialakítása tárgyú projekt keretében a kerékpárforgalmi létesítmények kivitelezési munkái 2020 augusztus hónapban megkezdődtek, majd több ütemben további szakaszokkal bővültek. Valamennyi szakasz tekintetében megtörtént a projektben épült kerékpárforgalmi létesítmény forgalomba-helyezése.

A Békéscsaba és Szabadkigyós között az elkészült mezőgazdasági utat csak az út melletti ingatlanok tulajdonosai, a kerékpárosok, valamint a célforgalom (a területen munkát végző mezőgazdasági gépjárművek) használhatják. A behajtási jogosultságokat,

a sebességet (30 km/órás sebességkorlátozás), a létesítmény helyes és jogszerű használatát a kerékpárosok forgalombiztonságának védelmében ellenőrzik.

A projektben folyamatban van 6 térfelügyelő kamera elhelyezése (bányatavak, Gerla – Wenckheim Károly tér, Póstelek – kronoszkóp, komplex fedett pihenő – Dirt-pálya). A bányatavaknál lévő kilátó vilámvédelme elkészült.

Emellett a következő munkák megrendelésére került sor: Pósteleken és a Wenckheim Károly téren a locsolási lehetőség megteremtése; a Wenckheim Károly téren a meglévő járdaburkolat felújítása; Pósteleken a Dirt-pályánál a meglévő kerítés felújítása, nádszövettel borítása, valamint tájékoztató



(kitérőt jelző) táblák kihelyezése a Szabadkigyós és Békéscsaba között megépült kerékpárforgalmi létesítmény mentén. A befejezési határidő 2023. április 30.

A Szabadkigyós és Békéscsaba közigazgatási határ – Békéscsaba, Kigyósi út összekötő szakasz mellett fásításra is sor kerül. A fásítás során 300 darab pusztaszil telepítése fog megtörténni 2023 tavaszáig.

A fentiek mellett tisztelettel kérjük, hogy a projekt keretében elkészült, a pihenést, a kikapcsolódást szolgáló, egyedi tervezésű létesítményekre (például kilátó, komplex fedett pihenőhelyek, padok, asztalok), és a kihelyezett kerékpáros-kelések épségére, tisztaságára vigyázzunk, hogy sokáig és minél többen tudjuk használni mindannyiunk örömeire és megelégedésére.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata



Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara

Fodrászok mestervizsgáztak

Mestervizsgát tett hat fodrász a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara szervezésében. Volt, aki az Innovációs és Technológiai Minisztérium által támogatott képzésben vett részt, más az önköltséges verziót választotta. Cseh István, a mestervizsga bizottság tagja elmondta, látszik, hogy Dragán György, Faragó Krisztián, Farkas Mária, Kovács Brigitta, Opauszki Anita és Regényi Erik komolyan vette a feladatot.

– Az utóbbi idők egyik legjobban felkészült csoportja volt a



Foto: Pintér Vince/BMKIK

mostani, *Palkóné Zambó Edit* mesterfodrász nagyon jól felkészítette őket a gyakorlatra – mondta *Cseh István*.

A mesterjelölteknek 12 vizsgafeladatot kellett teljesíte-

niük a gyakorlaton, volt például divathajvágás melírozással, konty élő modellen, illetve póthajkészítés is.

A Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara jövőre is szervez mesterképzést, nemcsak fodrászoknak, hanem más szakmákban is az Innovációs és Technológiai Minisztérium által támogatott és önköltséges formában egyaránt.

Érdeklődni a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamaránál lehet a 66/324-976-os vagy a 30/590-0088-as telefonszámon.



Csabai Mérleg – ingyenes városi lap, Békéscsaba.

Megjelenik kéthetente 28 000 példányban.

Felelős kiadó: Békéscsabai Média centrum Kft.

Ügyvezető-főszerkesztő: Hegyi Boglárka. Tördelő: Máthé Csongor.

Szerkesztőség: 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 20–22. E-mail: info@bmc.media.hu, erteresites@bmc.media.hu Telefon: 20/226-2920, 66/740-700.

A lapterjesztésért felel: Bartlyk István, telefon: 70/317-8206.

Látogasson el hírportálunkra!

behir.hu

Látogasson el hírportálunkra!

„TB” - SAROK



Tudnivalók az öregségi nyugdíj igényléséről

Jövő januártól az 1958-ban született korosztály éri el az öregségi nyugdíjkorhatárt, ami esetükben a 65. életév betöltése.

Az öregségi nyugdíj a korhatár betöltésétől legalább húsz év szolgálati idő megszerzése esetén jár. Öregségi teljes nyugdíjra életkorától függetlenül jogosult az a nő is, aki legalább negyven év jogosultsági idővel rendelkezik. A nyugdíj megállapításának továbbra sem feltétele a munkaviszony megszűntetése, és a nyugdíj mellett egyéni vagy társas vállalkozói tevékenység is folytatható.

Fontos tudni, hogy a nyugellátás a jogosultsági feltételek fennállása esetén visszamenőleg az igénybejelentés időpontját megelőző hatodik hónap első napjától állapítható meg.

Tizenharmadik havi nyugdíjra jövőre jogosult lesz az, aki idén legalább egy napra, valamint jövő januárjára társadalombiztosítási nyugellátásban részesül.

A nyugellátás iránti igényt kizárólag az erre a célra rendszerezett nyomtatványon, vagy elektronikus úton kell előterjeszteni. Az igénybejelentő lap benyújtásával egy-



idejűleg közölni kell az azonosításhoz szükséges adatokat, a TAJ számot, valamint célszerű csatolni a társadalombiztosítási nyilvántartásban nem szereplő jogviszonyok bizonyításához felhasználni kívánt iratokat (munkaviszonyról kiállított igazolás, munkakönyv, leckeönyv, katonakönyv, szakmunkás-tanulói bizonyítvány).

Az igénybejelentő lap beszerezhető a kormányhivatal nyugdíjbiztosítási ügyfélszolgálatán, Békéscsabán, a Luther utca 3. szám alatt.

A nyomtatvány és az űrlap letölthető és kitölthető formátumban megtalálható az alábbi weboldalon: www.magyarorszag.hu/szuf_szolg_lista?kategoria=NYU.EL.

A nyugdíjügy intézéséhez időpontfoglaló is elérhető a következő honlapon: <https://idopontfoglalo.onyf.hu/>

Dávid Ferenc
főosztályvezető
Békés Megyei
Kormányhivatal
Családtámogatási és
Társadalombiztosítási
Főosztály

Szociális tűzifával segíti a rászorulókat az önkormányzat



► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A kérelmező háztartásában az egy főre eső havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 220 százalékát (ma 62 700 forintot); tartósan beteg vagy súlyosan fogyatékos gyereket nevelő háztartás esetében az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 230 százalékát (65 550 forintot); a gyermekét egyedül nevelő esetében az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 240 százalékát (68 400 forintot); egyedül élő személy háztartásában az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 225 százalékát (64 125 forintot); tartósan beteg vagy súlyosan fogyatékos gyereket egyedül nevelő személy és 60 év feletti, egye-

dül élő személy háztartásában az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 270 százalékát (76 950 forintot).

A tüzelőtámogatás ugyanazon lakott ingatlanra csupán egy jogosultnak állapítható meg, függetlenül a lakásban élő személyek és a háztartások számától.

Dr. Juhász István hozzátette: az önkormányzat saját forrásból biztosítja a segítséget, részben az önkormányzat területén kivágott fákból, részben pedig saját beszerzései útján. Hangsúlyozta, hogy a város tavaly 4 millió forintot fordított erre a támogatásra, míg idén 9 millió forintot. Szükség szerint bővíthetik a programot, ha a fűtési szezon esetleg meghosszabbodik.

– Az önkormányzat azonnal intézkedik, hogy ha szükség

lesz rá, hiszen olyan emberekről van szó, akik saját maguk nem tudnak gondoskodni a téli tüzelőről. A jelenlegi tervek szerint 2900 mázsát meghaladó fa áll majd rendelkezésre ezen a télen – zárta gondolatait a tanácsnok.

A tüzelőtámogatás pénzbeli vagy természetbeni támogatásként nyújtható. A pénzbeli tüzelőtámogatás összege alkalmanként 20 ezer forint lehet azzal a megkötéssel, hogy a támogatásban részesülő a határozat kézhezvételétől számított 20 napon belül köteles a tüzelőt megvásárolni. A támogatott a vásárlást a nevére és címére szóló számlával, legkésőbb a vásárlástól számított 30 napon belül a polgármesteri hivatalban köteles igazolni.

Hidvégi Dávid

ZÖLD ÖNKORMÁNYZAT

Folyamatosak a fásítási programok Békéscsaba közterületein



► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Mint azt Varga Tamás elmondta, első fázisában – 2022 tavaszán – a megyeszékhelyek és a megyei jogú városok számára nyílt lehetőség a települések zöldítésére, sorfák mintauttetésével. Minden olyan Magyarországi település, amelynek lakossága 10 ezer fő felett van, pályázhatott, ezzel a lehetőséggel több mint 100 város élt. Ennek köszönhetően az ősz folyamán további 6500 darab sorfa egyégsomagot osztottak szét a települések zöldítésére. A városok a nagyméretű sorfák mellett az ültetéshez szükséges kiegészítőket, útmutatót és szakmai tanácsadást is kapnak erdész szakemberek közreműködésével. Az igénylés során 16 fajta közül választhattak a települések – a készlet erejéig. Egy város minimum 30, maximum 70 darab sorfát igényelhetett, amelyeket a közterületeiken, közintézményeik udvarában ültethetnek el.

A programban a települések választják ki az ültetési helyszíneket, szerzik be a szükséges engedélyeket, biztosítják a fák tárolását, öntözését a szállítást és az ültetés



közötti időszakban. Továbbá a települések ültetik el a fákat egy előre egyeztetett időpontban, valamint gondoskodnak azok fennmaradásáról.

A programban Békéscsabán tavasszal a Lencsési lakótelepen ültettek el 20 fát (15 szilfát és 5 platánt). Az alpolgármester ismertette, hogy ősszel további 70 fát ültetett el a város (hárs, juhar és kőris): a Lencsési lakótelepen 35, Gerlán 20 és Jaminában 15 darabot. A csemetéket a Békéscsabai Városgazdálkodási Kft. szakemberei gondozzák. A helyszínek és a fajták kiválasztásában az önkormányzat kikérte a szakemberek véleményét.

Az érintett településeken az őszi időszakban emellett az övodásoknak és iskolásoknak szóló edukációs, erdőpe-

dagógiai programokat is szerveznek, támogatva a fiatalok további ismeretszerzését a fenntarthatóság és környezet-tudatosság terén.

A pályázat részeként a Lencsési Általános Iskolában egy erdész mérnök tart előadást a fák és erdők fontosságáról. Varga Tamás kiemelte, hogy a csabai gyerekek már rendkívül fiatalon, az óvodában megismerkednek a növényekkel, a környezetvédelemmel. Az óvodapedagógusok aktívan részt vesznek a gyermekek szemléletmódjának alakításában. Számos intézményben az elmúlt években fűszerkertet telepítettek, megvalósult a szelektív hulladékgyűjtés, a locsoláshoz esővizet gyűjtenek és komposztálnak is.

Hidvégi D.



KÖRÖS AUTÓCENTRUM BÉKÉSCSABA

DÖNTSÖN OKOSAN ÉS VÁLASSZON
KÉSZLETEN LÉVŐ MODELLJEINK KÖZÜL
ÉV VÉGÉN IS NAGY VÉTELÁR KEDVEZMÉNNYEL!



JÖJJÖN EL ÉS PRÓBÁLJA KI KEDVENCÉT!



HONDA



KIA ISUZU



SSANGYONG

www.korosautocentrum.hu

(66) 450-450

5600 BÉKÉSCSABA, SZARVASI ÚT 66.



A BRÜSSZELI SZANKCIÓK



TÖNKRETESZNEK MINKET!





BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT

Regionális szintű a „zöld” együttműködés

Mérföldkő lehet, ha a megyei szintű klímavédelmi törekvéseket sikerül összefűzni. A közelmúltban befejeződtek a tárgyalások és megegyezés született arról, hogy a Békés és Csongrád Megyei Éghajlatváltozási Platformok a Magyar Fenntarthatósági és Klímadaptációs Intézettel közös munkába kezdenek, és életre hívják a Dél-Alföldi Regionális Éghajlatvédelmi Platformot.

– Tudjuk, hogy az éghajlatváltozási kérdéseket nem elég lokálisan, elszigetelten kezelni. Hiszünk benne, hogy ez az együttműködés példaértékű lesz és olyan szinergiákat teremtenek, melyek túlmutatnak az egyéni lehetőségeinken és teljesítőképességünkön – kezdte Szegeő Balázs, a Békés Megyei Önkormányzat alelnöke.

Az új Nemzeti Éghajlatváltozási Stratégia rögzíti, hogy a jó példákat, a hatékony megoldásokat fel kell tárnunk, és kormányzati szándék van az érdemi megoldások támogatására. A megállapodás szerint a regionális együttműködés ezt kívánja kiaknázni.

– Dr. Égető Gáborral, Csongrád-Csanád megye aljegyzőjével és dr. Duray Balázssal, az intézet szakmai



igazgatójával pontot tettünk az együttműködési megállapodás végleges szövegére, melyet a közgyűlésünk a következő ülésükön megtárgyalnak, és bízunk benne, hogy jövő év elején alá is tudjuk írni. Hatalmas dolog van születőben, még sok munka van előttünk, de jó előérzetem van. Alapozom ezt arra is, hogy Opauszki Zoltán környezetvédelemért felelős tanácsnok úrral már dolgozunk azon, hogy Békéscsabát a Békés Megyei Éghajlatváltozási Platformon keresztül bekapcsoljuk ebbe az együttműködésbe – fejtette ki az alelnök.

Az Éghajlatváltozási Platform a jövő év elején – a köz-

gyűlések jóváhagyása esetén – komoly előrelépéssel számolhat, hiszen a regionális szervezettel és a megyeszékhellyel való együttműködés mellett a Békés Megyei Kormányhivatallal is megkezdte az egyeztetéseket.

– A Takács Árpád főispán úr által vezetett hivatal megkerülhetetlen, ha érdemi partnereket akarunk bevonni. Mi a jövőbe való befektetett munkát tudjuk a „fa alá tenni”. Főispán úrral meg az elején tartanak az egyeztetéseink, de a jövő melletti elköteleződésünk és a szavak helyetti, cselekvésekbe vetett közös hitünk kiváló alap lehet az építkezésre – nyilatkozta Szegeő Balázs.

Európa-bajnokság társházigazdája lesz a város Röplabda utánpótlás Eb



Békéscsabán tartott egyeztetést a magyar és a szerb röplabda szövetség. A találkozó annak apropóján jött létre, hogy a megyeszékhely lesz a társházigazdája az U17-es leány utánpótlás Európa-bajnokságnak 2023-ban.

A városháza dísztermében tartott eseményen Baran Ádám, a Békéscsabai Röplabda Sportegyesület elnöke elmondta: a két szervezet stratégiai megállapodásában a város és a klub is kiemelt szerepet kap.

– Hiszek abban, hogy a jövőben számos projekt mentén fog tudni együtt dolgozni a két szövetség, mint például az utánpótlás-nevelés. Nagyon sok olyan témát érintettünk, amelyeket konkrétumokká for-

málunk a következő hetek és hónapok során – jegyezte meg Baran Ádám.

Szarvas Péter polgármester hangsúlyozta, hogy Békéscsaba az Európa-bajnokság társházigazdájából csak profitálhat. A hazai U17-es együttes a megyeszékhelyen játssza majd az összes csoportmérkőzését a jövő júliusi kontinensviadalon.

– Ahhoz, hogy ez létrejöjjön, nemcsak a röplabda szövetségek döntése kellett, hanem az is, hogy a kormány támogatásával megújult a városi sportcsarnok és megépült a röplabda akadémia. Mindkettő helyszín lesz majd a röplabda Európa-bajnokságon. Fontos volt továbbá a Békéscsabai Röplabda Sportegyesület évek óta tartó szisztematikusan,

magas színvonalú munkája is – emelte ki a polgármester.

A Szerb Röplabda Szövetség elnöke, Mester Gyula arra emlékeztetett, hogy a torna másik csoportjának mérkőzéseit, illetve az elődöntőket és a döntőt Szerbiában rendezik majd.

– Remélem, hogy sok szurkoló lesz jelen, hiszen Békéscsabán és Szerbiában is szinte mindenki követi a röplabdát. Ezek a fiatal lányok pedig megérdemlik, hogy telt ház előtt játsszák le a meccseiket – mondta.

Kersch Ferenc, a Magyar Röplabda Szövetség elnöke a sajtótájékoztatót arról beszélt, hogy a kétnapos találkozó szó esett a két szervezet közötti további lehetséges együttműködésekéről is.

Vincze Attila

Nehéz évet zártak



Évértékelővel egybekötött ünnepségen adott át helymeghatározó készüléket a megyében működő négy agrárszakképző iskolának a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Békés Megyei Igazgatósága december 6-án.

Kozsusch Kornél, a NAK Békés Megyei Igazgatóságának elnöke elmondta, hogy a rendkívül aszályos év a kamara életében is komoly nehézségeket okozott. Mint fogalmazott, a falugazdászok már a tavaszi időszakban, a területalapú támogatások beadásánál nagy segítségükre voltak a gazdáknak, Békés megyében 8500 körüli támogatási kérelmet adtak be, mintegy 159 ezer hektár területre, év végére sokan kaphattak részkiírást és előleget.

A kamara megyei elnöke kiemelte, hogy a forró és aszályos nyár miatt a hasznos növények nagyon gyenge termést produkáltak, és az áll-

lattenyésztők takarmányozási problémáival is meg kellett küzdeni.

– Békés megyében 55 ezer hektárt kellett lezúznunk magtermés nélkül a kukoricából, ez jelentős kiesést okozott a gazdatársaknak, nagyon reméljük, hogy a jövő évben sokkal jobb lesz a termés – hangsúlyozta az elnök.

Az eseményen elhangzott, hogy a kamara megyei igazgatósága folyamatosan együttműködött az agrár-szakképző iskolákkal azért, hogy a jövő generációja az agráriumban megtalálja számítását és itt dolgozva a későbbiekben is folytassa tevékenységét.

A kamara a rendezvényen mind a négy megyei agrár-szakképző iskola számára ajándékozott egy-egy GPS-alapú helymeghatározó készüléket, illetve Mikulás alkalmából a diákok ajándékcsomagot is átvehettek a megyei elnöktől.

Vincze Attila

Herczeg Tamás: Az intézményeknél és a lakosságnál is érezhető a takarékoság

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Helyesnek tartom, ha csak annyit fogyasztunk az energiából és bármiféle javakból, amennyire szükségünk van. Ez a vízre, az áramra, a gázra éppúgy érvényes, mint a vásárlásokra: ne vegyünk olyan termékeket, amelyekre nem föltétlenül van szükségünk. Ezzel az öko-lábnomunkat is csökkentjük. A takarékoskodást segíti a lakás-felújítási támogatás: egy 6 millió forintba kerülő, energia-megtakarítást hozó lakáskorszerűsítés árából maximum 3 millió forintot visszatérít az állam. Nagyon sokan éltek ezzel a lehetőséggel, és kondenzációs kazán vásárlásával, nyílászárók cseréjével, szigeteléssel, napelemek elhelyezésével csökkentették az energia-felhasználásukat.

– Kormányzati és önkormányzati szinten is vannak olyan tűzifaprogramok, amelyek rászorultsági alapon, vagy pedig hatósági áron biztosítanak tüzelőt. A környékünkön ez hogyan működik?

– Az 5 ezer lélekszám alatti települések számára az állam is biztosít forrást ahhoz, hogy szociális tüzelőprogramot hirdessenek. Az 5 ezer fő fölötti települések szociális rászorultsági alapján a saját költségvetésből biztosítanak tüzelőt a családok, háztartások szá-

mára, így történik ez Csabán is. A kormány tűzifaprogramjában hatósági áron lehet hozzájutni 10 köbméter fához – ez Békés megyében igen népszerű. Sajátos Békés megyei helyzet, hogy sokan igénylik a tüzelőt, és az is, hogy nálunk nagyon alacsony az erdősítettség, mindössze 5 százalék. A nagyszámú igényt tehát a Nyugat-Magyarországról érkező fa segítségével elégíti ki a DALERD Zrt. Ez azt jelenti, hogy 5 köbméter fához lehet első körben hozzájutni, a következő 5 köbmétert a jövő esztendő első időszakában kaphatják majd meg az igénylők.

– Ezekben az időkben felértékelődnek a családtámogatások, a babaváró hitel, a CSOK, vagy a fiatalok számenntessége. Bizhatunk abban, hogy ezek a jövőben tovább folytatódnak?

– Az a kormányzat stratégiai célja, hogy a családtámogatások rendszere megmaradjon, a költségvetési főösszeg tekintetében növekedjék, illetve ha találunk olyan pontokat, ahol ez bővíthető, akkor a bővítés megtörténhessen. Az biztos, hogy a CSOK és a falusi CSOK folytatódik. Megmarad az illetékmentessége azoknak az ingatlanoknak, amelyeket a CSOK segítségével vásárolnak a fiatalok. A lakásépítés



szempontjából fontos, hogy az 5 százalékos áfa 2024 végéig érvényben maradjon. A babaváróval kapcsolatban nem született még meg a kormányzati döntés, folynak az elemzések, hogy a költségvetés milyen kiadást bír el ebből a szempontból.

– Hamarosan a végéhez ér Békéscsabán az út- és járdafejlesztési program. Mit jelent ez a beruházás a városnak?

– Az ütemezésnek megfelelően év végén zárul Békéscsaba történetének legnagyobb út- és járdaprogramja. 626 közterület van Békéscsabán, ebből 300-at érint az út- és járdaprogram. 154 járdaszakas és 63 útszakasz újult

meg, valamint 84 utca kapott szilárd burkolatot. Összesen bő 80 kilométernyi megújult út- és járdaszakasról beszélünk, ami kb. 227 kézilabdapályányi terület. 9,3 milliárd forintot kapott az önkormányzat a Magyar Kormánytól, így önkormányzati és lakossági önerő nélkül csináltuk meg ezt a fejlesztést. A város lakossága nagyon pozitívan fogadta a programot, és természetesen jöttek újabb igények is. Ha majd ott tartunk, hogy költségvetési forrás biztosítható lesz, akkor eltökélt szándékunk, hogy azokat az útszakaszokat is sorra vesszük, amelyek most még nem aszfaltozottak.

Mikóczy Erika

ÁLLAMPAPÍR A POSTÁN

**BIZTONSÁGOS BEFEKTETÉS
INGYENES SZÁMLAVEZETÉSSEL.**



Éljen a **MAGAS KAMAT** lehetőségével, és élvezze az **ELŐNYÖS SZÁMLAVEZETÉSI KONDÍCIÓKAT** az országszerte több mint 600 postán megvásárolható, lakossági Magyar Állampapírokkal!

- **Díjmentes kincstári számlanyitás és -vezetés.**
- **Illeték- és kamatadómentes állampapír-vásárlás.**

A Magyar Posta Zrt. az értékpapírszámlán elhelyezhető állampapírok értékesítését a Magyar Államkincstár megbízásából, annak ügynökeként végzi. A tájékoztatás nem teljes körű. Az értékpapírszámlán elhelyezhető állampapírok forgalomba hozatalának és forgalmazásának általános feltételeit a hatályos Ismertető és az adott sorozatra vonatkozó Nyilvános Ajánlattétel tartalmazza, melyek megtekinthetők a forgalmazóhelyeken, illetve a www.allampapir.hu honlapon. További információért látogasson el az értékesítésre kijelölt postahelyekre vagy a www.posta.hu/penzugyi_szolgáltatások/allampapírok/ertekpapirszamlan_elhelyezhető_allampapírok oldalra!


Magyar Posta

Ünnepi istentisztelet Lelkészek beiktatása



Két evangélikus lelkészt iktattak be hivatalába a békéscsabai evangélikus kistemplomban, advent második vasárnapján. Péterné Benedek Ágnes és Verasztó János az elmúlt években már a megyeszékhelyen szolgált, mostantól pedig parókus lelkészként folytatja munkáját.

Advent második vasárnapja nemcsak azért volt különleges az evangélikus gyülekezetben, mert lélekben a karácsonyra készültek, hanem azért is, mert két lelkész beiktatására érkeztek a hívek. Nagy Zoltán lelkész igehirdetésében János evangéliumát idézve arra hívta fel a figyelmet, hogy mint a jó pásztor, nekik is úgy kell önfeláldozóan, közösen terelgetni, táplálni és őrizni a rájuk bízott nyáját.

Péterné Benedek Ágnesnek ez már a harmadik beiktatása volt Békéscsabán, hiszen először iskolalelkészként,

majd másodlelkészként szolgált a gyülekezetben.

– Reménységem az, hogy az emberekhez közelebb tudom vinni Isten szeretetét a szavaimmal, a hittanórákkal, az egyéni beszélgetésekkel, találkozásokkal. Bízom benne, hogy ez továbbra is így lesz – fogalmazott Péterné Benedek Ágnes.

A békéscsabai származású Verasztó János 2019-ben tért vissza lelkészként a megyeszékhelyre.

– Számomra azért is jelentős ez az esemény, mert itt születtem, az őseim csabaiak. Különleges élmény átérezni, hogy itt szolgálhatok és azokra gondolhatok, akik évszázadokkal ezelőtt itt letelepedtek – emelte ki Verasztó János.

Az ünnepi istentisztelet követően gyülekezeti közgyűlésen köszöntötték az újonnan beiktatott lelkészeket, majd közös ebéddel zárult az alkalom.

Csiffáry Zsuzsanna

Példamutatásból jelesre vizsgáztak Békéscsabán a rend őrei Egyenruhások a rászorulókért

Különleges látvány fogadta december 7-én a Szabadság téri járókelőket. A Békéscsabai Rendőrkapitányság és a Békés Megyei Rendőr-főkapitányság közel 50 munkatársa élőlánc formájában hozta át cipősdobozos adományait a Békéscsabai Médiacentrum szerkesztőségébe.

Még novemberben kezdődött el az az adománygyűjtő akció, amelyet a Békéscsabai Turisztikai Egyesület, a Békéscsabai Médiacentrum Kft. (BMC), a Békéscsabai Városfejlesztési Kft., valamint a Csabagyöngye Kulturális Központ hirdetett. Az elmúlt hetekben újabb és újabb ajándécsomagok érkeztek, egyre többen csatlakoztak a kezdeményezéshez.

A szerkesztőség és a rendvédelmi szerv együttműködése folyamatos, így örömmel csatlakoztak a mostani adománygyűjtéshez is, hiszen fontosnak tartják a rászorulókat megsegítését.



Szombati Andrea, a Békés Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivője elmondta, hogy amikor meghirdették a jótékonyági akciót, a kapitányságon a vártnál is többen jelentkeztek: a hívó szóra nagyon sok rendőr mozdult meg, összesen több mint 50 csomaggal érkeztek. Kiemelte: hálás a kollégáinak a nyitottságukért és biztos abban, hogy a későbbiekben is lesznek még közülük ajándékoztók.

Hegy Boglárka, a BMC ügyvezető-főszerkesztője hangsúlyozta, hogy a szerkesztőség mindig támogatója a jó ügyeknek.

– Idén is szeretnénk segíteni, éppen ezért nagyon örülünk, hogy barátok, ismerősök, kollégák mozdultak meg, illetve olyan együttműködő szervezetek, mint a megyei rendőr-főkapitányság. Fontosnak tartom, hogy ha tehetjük, adjunk azoknak,

akik rászorulnak, különösen a jelenlegi helyzetben. Köszönjük az adományokat, köszönjük a rendőrség munkatársainak segítőkészségét – fogalmazott az ügyvezető, hozzátéve, hogy az ajándékok a napokban jutnak el az érintettekhez a Békéscsabai Családsegítő és Gyermekjóléti Központ, valamint az Egyensúly AE Egyesület közreműködésével.

Kovács Andrea



Nemzetiségek, Ízek, Hagyományok a Csabagyöngyében



Samu Ernő gitárművészt a roma nemzetiség hívta meg



Kolosova Victoria az ukrán nemzetiséget képviselte



A szlovák Citarový súbór Strapce – Szőlőfürt Citerazenekar

Az Európa Tanács Miniszteri Bizottsága által 1992-ben elfogadott, „A regionális vagy kisebbségi nyelvek európai kartája” egyezmény mellett az ENSZ-nyilatkozat volt az első olyan átfogó, nemzetközi dokumentum, amely védendő értéknek az államok figyelmébe ajánlotta a nemzetiségek identitásának védelmét. Ennek apropóján rendezett gasztrokulturális kalandozást a Békéscsaba Város Közösségéért Egyesület december 3-án.

Békéscsaba történetében és fejlődésében meghatározó szerepe volt a nemzetiségeknek, hiszen saját kultúrájukkal formálták a város arculatát. A települést újraalapító szlovákság gasztronómiai hagyományai ma már országosan ismert brandet képeznek, de ugyanilyen értéket képvisel az itt élő cigány, román, német, ukrán, lengyel nemzetiségű

lakosok étkezési kultúrája is. Ahogy a város mindennapjait formálták a különböző nemzetiségek szokásai, úgy a hagyományos ételeik is alakították a békéscsabaiak étkeinek ízvilágát.

A Csabagyöngyében tartott gasztrokulturális kalandozáson Herczeg Tamás országgyűlési képviselő kiemelte: nagyon fontos a mindennapokban is, hogy ezt a sokszínű, kultúrával teli világot szeressük és ápoljuk.

A rendezvényen kóstolót kínáltak a megyeszékhelyen élő nemzetiségek ételeiből, gasztronómiai kalandozásra csábították a hagyományos szlovák, cigány, román, német, lengyel és ukrán konyhakultúra remekei. A helyszínen kézműves vásár várta az érdeklődőket, a délután folyamán pedig az érdeklődők a nemzetiségek kultúrájába is betekintést kaphattak.

Csiffáry Zsuzsanna



Ételkóstoló a gasztrokulturális kalandozáson



A német nemzetiség meglepetése a Dobszerda zenekar volt



A Chopin kórus a lengyel nemzetiség képviseletében



A méhkeréki táncgyűttes a román nemzetiségtől

Figyeljünk oda egymásra és
töltsünk szeretteinkkel több időt

„Higgy a csodában,
mert teli van vele az élet”

„Próbáljunk mi, magunk lenni a
karácsonyi ajándék!”



A karácsony az egyik legnagyobb keresztény ünnep, Jézus születésének napja, mely egy sokkal csendesebb, sokkal inkább belső ünnep, mint amivé a mai, fogyasztói társadalom tette.

Mostanság a karácsony sokkal inkább szól a szórakozásról, a vásárlásról, mint a belső békénk megtalálásáról, a családi meghittségről vagy a boldog együttlétről. A rohanó világ harsogása, csillámporos fénye elveszi a figyelmünket az ünnep lényegétől. Ennek egyik erős szimbóluma volt például a templom előtt forgó, kivilágított óriáskerék. Előbbi jelképezi az elmúlt idők karácsonyát, míg utóbbi a mai kor elvárásait tükrözi.

Ma nyomasztó megfelelési- és teljesítménykényszer

lengi körül a Jézus születése előtti napokat, például, hogy a fa alá minél több és nagyobb ajándék kerüljön. Pedig nem a tárgyak, az ajándékozás a lényege az ünnepnek. Sokkal inkább a családra, a barátokra, a szeretteinkre fordított figyelem.

Kívánom, hogy tudjunk lassítani, odafigyelni egymásra karácsonykor, és feledkezzünk meg kicsit az ünnepek alatt a gondjainkról. Nézzünk magunkba, töltsünk szeretteinkkel több időt, és ebben a mai zajos, fényes világban találjuk meg azt az ünnepet, amit a karácsony jelent.

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és boldog új esztendőt kívánok Békés megye valamennyi polgárának!

Zalai Mihály
elnök, Békés Megyei
Önkormányzat

Kedves Békéscsabaiak!
Úgy tartják, az év végéhez közeledve érdemes visszatekintnünk a magunk mögött hagyott időszakra, hogy összegezzük a velünk és körülöttünk történeteket. Mire jutottunk?

Ha visszatekintünk a 2022-es esztendőre, mindannyian egyetérthetünk abban, hogy egy meglehetősen hosszú, sok akadályt eléünk gördítő év van a hátunk mögött. Az Ukrajnában zajló háború, az energiaválság, az infláció mind megnehezítik a mindennapokat. Az országot és Európát érintő nehézségek ellenére településünk helyt tud állni, és a gondos, takarékos gazdálkodásnak köszönhetően reméljük a jövőben is helyt fog tudni állni.

Az új kihívások és a felerült nehézségek ellenére Békéscsaba fejlődése töretlen maradt. A kormány támogatásából az év végére befejeződik minden idők legjelentősebb járda- és úthálózat fejlesztése. Megépült a Fürjesi elkerülő út, a végéhez közeledik a Wenckheim-turista- és kerékpárút, valamint a Munkácsy Negyed kialakítása. Geotermikus hőközpont épül, továbbá zajlik a piac fejlesztése.

Folyamatban van Kenderföldek ivóvíz-hálózatának megépítése, a Kazinczy orvosi rendelő korszerűsítése. Családbarát intézkedésként európai uniós forrásból megvalósult a Lencsési bölcsőde bővítése, valamint az Építők útja építése is, hogy csak a legjelentősebb fejlesztéseket említsem.

A fásitottság mértékének megfelelően városunk méltán érdemli ki a sokszor

emlegetett „zöld város” jelzőt. A klímataudatos gondolkodás jegyében a város vezetése további jelentős mértékű zöldítést tűzött ki célul, így a közterületi faállomány folyamatosan növekszik. 2022-ben összesen 3000 erdészeti csemetét ültetett el az önkormányzat a Lencsésin, az egykori KISZ-tábor helyén, illetve Jaminában, a Mazán László utcában, valamint további 1052 fát telepítettünk tömegközlekedési útvonalak mentén, egyéb zöldfelületeken, beruházásokhoz kapcsolódóan és a MOL-Új Európa Alapítvány támogatásából.

Városunk sikereit elősegíti, hogy jó, összetartó közösség vagyunk. Békéscsaba kulturális intézményei és civil szervezetei színvonalas programokkal járultak hozzá a közösségi élet színesebbé tételéhez. Azt kívánom, hogy a nehézségek ellenére következő esztendőben is maradjunk összetartó, egymást segítő közösség, amely együttes erővel képes Békéscsaba jövőjét tovább építeni.

Ron Cristian soraival kívánok békés, szeretetben gazdag, boldog karácsonyi ünnepeket és eredményekben gazdag új esztendőt mindenkinek:

„Higgy a szívedben és saját jószágodban, mert ha így teszel, mások is ezekben fognak hinni.

Higgy a csodában, mert teli van vele az élet. De ami a legfontosabb, hogy higgy önmagadban, mert odabenn, a lelkedben rejtőzik a csoda, a remény, a szeretet és a holnap álmai.”

Szarvas Péter
Békéscsaba polgármestere

A karácsony közeledtét már az adventi készülődéssel megtapasztaljuk. A hit, a remény, az öröm, majd a szeretet gyertyái nemcsak otthonunkat, de szívünket is felkészítik az év legszebb, legbensőségesebb időszakára.

A karácsony meghittséget, békét, melegséget, biztonságot jelent. Olyan lelki élményeket, amelyekre leginkább szüksége van a ma emberének.

Szükségünk van ezekre az érzésekre a munkában töltött, fárasztó, néha személytelen hétköznapokat, a háborútól és válságoktól terhelt évet magunk mögött hagyva.

Az elmúlt esztendő sok mindenre megtanított bennünket. Megtanultuk, hogy számos szempont, amely eddig a fontossági sorrend élén szerepelt, valójában eltörpül az egészség, a bennünket körülvevő család, barátok, közösség szeretete és a biztonság mellett.

Az adventi várakozás és a betlehemi csillag fénye idén nem csak Jézus földi eljövételét jelzi számunkra, hanem megtestesíti azt a mindannyiunk szívében élő reményt, hogy életünk visszatérhet a régi kerékvágásba. Ehhez a reményhez most hitre, bizalomra és türelemre van szükségünk. Csak együtt sikerülhet túljutnunk a nehézségeken, csak a hitből és az egymás iránti bizalomból meríthetünk erőt, és így nem csak magunk, de mások támaszai is lehetünk.

A nehéz idők ellenére a hóval lepelt utcáink, tereink (csak jönne már egy szép, fehér karácsony...!) láttán

sokunkat még felnőttként is eltölt valami mélyről jövő, gyerekkorunkban gyökerező öröm. Az ünnepi fények, a hangok és illatok megidéznek egy kedves emléket, egy arcot, egy szót. Ajándékok után kutatunk, díszítjük otthonunkat, ezzel talán túlságosan is igyekezve megfelelni a korunk támasztotta elvárásnak, miközben a szívünk mélyén a legtöbben ugyanarra vágyunk.

Ha megkérdezzük magunktól, vajon miért is várjuk, miért szeretjük a karácsonyt, a magam részéről azt válaszolnám: azért várjuk, mert ez a legemberibb ünnepünk. A keresztény világ karácsonykor Krisztus eljövételét ünnepli. Jézusét, aki kisdedként, pusztán emberi mivoltában, a legegyszerűbb és legszerényebb körülmények között érkezett közeink. Ha képesek vagyunk megtalálni és megélni az ünnep valódi értelmét és üzenetét, akkor kiegyensúlyozottan, szeretetteljes és boldog érzésekkel feltöltődve vághatunk neki az új esztendőnek.

Próbáljunk ezért a következő napokban minél több figyelemmel, megértéssel fordulni szeretteink, barátaink, ismerőseink felé és ne sajnáljuk az időt egy jó beszélgetésre. Bőjte atya szavait idézve: „Próbáljunk mi, magunk lenni a karácsonyi ajándék!”

E gondolatok jegyében kívánok szeretett városunk, Békéscsaba valamennyi polgárának, a Csabai Mérleg olvasóinak szeretetteljes, áldott, békés karácsonyt!

Herczeg Tamás
Békéscsaba
országgyűlési
képviselője





Tanyamentés – újabb kinccsel gazdagodott Békéscsaba

A ház egykor Petrovszki Andrásé volt

Ünnepélyes keretek között nyitotta meg ajtóit vendégei előtt egy újabb békéscsabai tanya, amelyet a hajdani tulajdonos, Petrovszki András születésének 200. évfordulóján mutattak be az érdeklődőknek. Az épületet a Frankó Tanya és Haluskaház tulajdonosai hozták rendbe, és éppen az ő szomszédságukban van.

A tanyamentéssel foglalkozó tulajdonos a kérdésünkre elmondta: a családban maradt a tanya, hiszen Petrovszki András az ő szépapja volt. *Bartolák Mária* hozzátette: a Frankó Tanya és Haluskaház melletti földet megvásárolták. Ennek a közepén található a tanya. Kiemelte: amikor először beléptek az épületbe, az leromlott állapotban volt, de csodálatos jegyeket fedeztek fel benne.

– Látszott, hogy ez régen egy szabadkéményes tanya volt. A pandémia idején úgy határoztunk, hogy szépen lassan megmentjük. Lépésről-lépésre visszaállítottuk az eredeti állapotot. Együtt működtetjük majd



a Frankó Tanyával, így bárki megnézheti, aki előre bejelentkezik. A tanya bérelhető, korábban már vágunk itt sertést, hagyományos disznótorokra is alkalmas. A jövőben pedig szeretnénk megpróbálkozni szál-lásadással – esetelte a terveket a tulajdonos.

Az eseményre meghívták *Harangozó Imre* néprajzkutatót is, aki elmondta, hogy a középkorban a környék apró falvakból állt, ezek a török hódoltság idején elpusztultak. Mezővárosok jöttek létre,

amelyek lakóinak sokszor nagyon messzire kellett utazniuk a földműveléséhez, ezért kicsi szállásokat alakítottak ki a földjükön. Ezekből lettek a tanyák.

– A 19. század és a 20. század első fele volt a tanyák virágkora, majd bekövetkezett a nagy pusztulás, egyrészt a fejlett infrastruktúra megjelenésével, másrészt az '50-es és '60-as években a földtulajdonok államosításával – fogalmazott a néprajzkutató.

Harangozó Imre arról is beszélt, hogy a kisparcellás

gazdaságok helyét átvette a nagyüzemi, gépesített mezőgazdaság, ugyanakkor ezzel eltűnt a hatalmas tárgyi örökség is – cserépedények, textilek, bútorok – amelyek ezekben a tanyákban voltak.

A vendégek meghallgathatták *Szalai Ágnes*, történész előadását, majd szöhettek és fonhattak *Lakatos Istvánnal* egy 1858-as szövőszékkel, továbbá csigatészta készíthettek *Hercegy Arankával*.

Hidvégi Dávid

Áldott karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, boldog új évet kívánunk!



A sajtósok fotóiból nyílt kiállítás a Békéscsabai Médiacentrumban

Rendhagyó módon és helyszínen, de hagyományteremtő szándékkal született meg a Békéscsabai Médiacentrum munkatársainak fotókiállítása. A szerkesztőség épületében kialakított tárlatot Varga Tamás, Békéscsaba kultúráért felelős alpolgármestere nyitotta meg december 5-én.

A Békéscsabai Médiacentrum a közelmúltban ünnepelte hetedik születésnapját. Ehhez is kapcsolódott az a fotókiállítás, amely ezúttal nem sajtófotókból, hanem a sajtósok fotóiból született meg. A tárlat anyagát ugyanis a médiacentrum munkatársainak saját képei, elkapott pillanatai adták.

– Kiváló és egyedi ötlet, hogy a szerkesztőség mutathatja meg a tehetségét, és hogy a kollégák egymást, illetve az idelátogatókat is megajándékozzák képeikkel. Ez a kezdeményezés már csak azért is különleges, mert a médiacentrum munkatársai új oldalukról mutatkozhatnak be: nemcsak a fotóriporterek, hanem minden terület képviselője megjelenik a falakra függesztett alkotásokon keresztül – fogalmazott a kiállítás megnyitóján Varga Tamás alpolgármester.

Hegyi Boglárka ügyvezető-főszerkesztő elmondta, hogy a kiállítás ötlete még 2018-ban született meg, de végül csak most, egy kisebb beltéri átalakítás után válhatott valósággá.



– A célunk volt az is, hogy most, amikor mindenki bezár, a szerkesztőségben megnyithassuk ezt a kiállítóteret. A tárlat hagyományteremtő szándékkal jött létre, terveink szerint évente 2-4 alkalommal

megrendeznénk. Továbbra is a munkatársaink képei kapnának nagyobb teret, de hosszabb távon külsős alkotók fotóit is örömmel fogadnánk – fogalmazott Hegyi Boglárka.

D. Nagy Bence

MESÉLŐ MÚZEUM

MUNKÁCSY MIHÁLY MÚZEUM
BÉKÉSCSABA

122 éve született Féja Géza újságíró, író,

Féja Géza 1900. december 19-én született a Léva melletti Szentjánospusztán. Még csak 10 éves volt, mikor három kisebb testvérel egyetemben elvesztette édesapját. Elemiben magántanuló volt, a középiskolát pedig kitűnő eredménnyel végezte a lévai piarista gimnáziumban.



A trianoni döntéssel Léva is Csehszlovákiához került, így 1920 márciusában Budapestre menekült. Egyre inkább irodalmi ambíciók foglalkoztatták. A Nyugat című folyóirat 1922. december 1-jei számában megjelent az Óda című költeménye. Megismerkedett Szabó Dezsővel, aki maga mellé vette és támogatta.

1923-ban az Auróra, majd az Élet és Irodalom munkatársaként tevékenykedett. 1927-től Esztergom-Tábor fontos megállóhelyé vált Féja életében, itt dolgozott tanárként, itt ismerte meg majdani feleségét, itt nősült meg és lett apa, majd özvegy.

1938-ban újra házasságot kötött, feleségül vette a nála 14 évvel fiatalabb Supka Gizella Magdolnát. Pár évig tartó házasság után elváltak, de életük végéig „lélekben társak” maradtak.

Féja Géza könyveket, cikkeket, tanulmányokat írt, a magyar népi írómozgalom képviselője volt. 1937-ben jelent meg híres szociográfiája, melyben Békés, Csanád és Csongrád megye elszegényedett népéről, szociális viszonyairól írt. A szókimondó írásának per lett a következménye, könyvét elkobozták, őt fogház-büntetésre ítélték.

Féja Géza 1945-ben kiszorult a szellemi élet nyilvánosságából, 1945 és 1956 között Békéscsabán dolgozott könyvtárosként. Az 1956-os békéscsabai eseményeknél, október 31-én este nyolc óra körül megszólalt a Szabadság Rádió, melynek első adását Féja Géza tette emlékeztetővé. Így szólott Békés megye lakóihoz: „Maradjunk mindvégig igaz emberek! A hősi harc egységét vigyük át a békébe!

Mutassuk meg, hogy az igazsággal áthatott, az igazságra épülő rend hívei és katonái vagyunk.”

A Munkácsy Mihály Múzeum Történeti gyűjteményében őrizzük Féja Géza hagyatékának egy részét. A hagyatékában az író személyes használati tárgyain kívül megtalálhatjuk az olyan neves írókkal, költőkkel folytatott levelezését is, mint Móricz Zsigmond, Németh László, Tamási Áron, Márai Sándor, Sütő András, Illyés Gyula, Sinka István és mások. Megtalálhatjuk a nevezetes, 1937-es perének iratait, melyben a Viharsarok című szociográfiájáért elítélték.

Féja Géza 1978. augusztus 14-én hunyt el, a Farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra.

Forrainé Kovács Márta
történész muzeológus

A századforduló mulatságos történetei Tréfás kedvű Békés



A Mikulás ábrázolása Bayer Lajos reklámhirdetésében, 1910., december 5-én (BMK. XXXVII. évf. 100. szám)

Békés vármegye lakossága nem vetette meg soha a jó humort. A századfordulón a mulatságos történetek külön rovatot kaptak a helyi újságban, hogy ne csak színhagyomány útján, de leírva is megmaradjanak. Ezek közül néhányal búcsúztatjuk az óévet.

Az egyik csabai elemi iskolában történt a hittani órán. A katolikus hitoktató lelkész a szentségeket magyarázta:

(...) hét szentség van, u. m. keresztség, bérmálás, penitenciatartás, oltárszentség, utolsó kenet, az egyházirend és a házasság.

A magyarázat befejezése után megkérdi a lelkész az egyik nyolcéves fiúcskát.

– Hát mondd meg nekem édes fiam, hogy a hét szentség közül melyiket szereted legjobban?

A nebuló egy darabig bámulta a plafont, majd hirtelen kivágta bátran a feleletet: A házasságot!

Amikor még a régi négykrajcárosok forgalomban voltak, egy csabai csizmadia elhatározta, hogy hamisítani fogja ezt a pénzdarabot. Történt azonban, hogy a csendőrök a lakására mentek házkutatást tartani. A vén csizmadia, amint meglátta a csendőroket, elébük borult és síró hangon mentegetőzött: „Hála Istennek, hogy végre-valahára rájöttek, mert ha még soká folytatom a hamisítást, egészen tönkrementem volna!”

A vallatás során pedig kiderült, hogy jobb rezet adott, mint az állam, s így egy négykrajcáros 10 krajcárba került.

A szomszédos Bihar vármegye egyik kálvinista tornyában levő harangon a következő felírás olvasható: „Öntette Isten dicsőségére 1608-ban Gencsi Albert kurátor uram mély vallásossága és hitbuzgósága emlékére – a nemes ekklezsia költségén.”

Egy békési vadászon egy fővárosi vadász és egy mezőberényi hajtó között a következő párbeszéd folyt le:

– Hát bácsi, maguk Mezőberényben ugye németek?

– Dehogy, nagyságos úr. Már hogy vónánk nimetek!

– Akkor hát régen voltak azok.

– Vót a fene. Nem vótunk mi sose.

– Hát német nevű emberek nem laknak a községben?

– Akad. Példának okáért a Nimet József, meg a Szántó Nimet János.

– No, nem olyat értek, hanem olyan német hangzású nevet.

– No, olyan egy sincs.

– Hát magát bácsi, hogy hívják?

– Engem, engem Hoffbauer Jánosnak.

Szalay Ágnes

A német kultúráért



BMJV Német Nemzetiségi Önkormányzat a Békéscsaba Német Nemzetiségi Kultúrájért kitüntetését idén Hricsovinyi Ritának, a BSZC Vásárhelyi Pál intézmény német szakos tanárnőjének ítélte oda. Az elismerést december 7-én adta át a díjazottnak Biró-Laczkó Viktória képviselő. Hricsovinyi Rita egyebek mellett német

nyelvű szituációs játékokat szervez az iskolában, tanítványaival csatlakoztak az országos szintű Wunderbár Fesztiválhoz, ahol német nyelvű videókkal mutatták be az iskolában működő szakokat és részt vett a Trachttag, avagy a német népviselet napja elnevezésű program megszervezésében is Békéscsabán.

Ünnepváró alkotás



A Munkácsy múzeum ünnepváró foglalkozásokra hívta az érdeklődőket december 3-án. A kicsik és nagyok természetes alapanyagok felhasználásával készíthettek asztali dekorációt, ajtódíszot, illetve karácsonyfa-

díszeket. Aki akkor lemaradt, december 17-én még részt vehet a kézműves foglalkozáson, ekkor betlehemes és betlehemi csillagot lehet majd készíteni, valamint karácsonyi táskát lehet nyomtatni.

A csabai kastélyról – karácsony táján

A csabai kastélyról szóló – eddig ismert – források többsége latin nyelven készült. Létezik azonban egy német nyelvű levél, mely feltehetőleg ugyancsak településünk egykori jeles épületére utal. Erről a forrásról azért időszerű most megemlékeznünk, mert a karácsonyi ünnepkörhöz is kapcsolódik.

A levél 1529-ben, Szent Fábán és Sebestyén napján kelt, vagyis 1529. január 20-án. Szerzője a gyulai puskaműves, Marckhart nevezetű. Gyula földesurához, Brandenburgi Györgyhöz írta a levelet. Beszámolója szerint Szapolyai János király – Hans kunig – Temesvár környékén állomásozott. A puskaműves megemlíti Ábránfy István nevét is, aki meghívta a törököt, valamint János király „nagy grófját” saját kastélyába, Szent István poharára. A kastély „egy mérföldnyire” volt „tőlünk”, vagyis Gyulától, a levél írójának tartózkodási helyétől. („... auch ist der heberemf ystwan stecz bey in gewesen vnd hat die durcken vnd den grauss graffen vff sant istwan becher geladen zu seynen schloslin eyn meyl von vns...”).

A levél nem említi, hogy melyik településen volt

Ábránfy István kastélya, csupán a Gyulától való távolságát jelölte meg egy mérföldben. A gyulai várnagy, Sadobrich Péter 1529-ben szintén egy mérföldnyire becsülte a csabai kastély és Gyula közti távot. Mágocsy Gáspár gyulai kapitány – miután 1556-ban lerombolta a kastélyt – a nádorhoz írt beszámolójában ugyancsak egy mérföldben adta meg a csabai castellum és Gyula távolságát. A fentiek alapján feltételezhetjük, hogy Ábránfy István kastélya, melyről Marckhart puskaműves írt német nyelvű levelében, ugyancsak a csabai castellum lehetett. Óvatosságból érdemes arra is emlékeznünk, hogy az Ábránfyknak a közeli Gerlán is lehetett kastélyuk.

A levél szerint Ábránfy István „Szent István poharára” (sant istwan becher) hívta meg János király „nagy grófját.” Ez a nap 1528. december 26-ára, Szent István első vértanú ünnepére vonatkozhat. Ekkor volt a kastély urának névnapja, névnap ünnepére utalhat tehát a meghívás. Az Egyház az Új Jézus születésének napja, december 25-e utánra, december 26-ára, karácsony másnapjára helyezte az első keresztény vértanú, a megkövezett



Varga Tímea Zsófia múlt évben ilyennek képzelte el az egykori csabai kastélyt

István diakónus ünnepét, mintegy figyelmeztetve arra, hogy Krisztus követéséért a nehézségeket is vállalunk kell. Szent István ünnepéhez, a névnaphoz később világias – túlzott – vendégeskedés, ivászat társulhatott, erre utal a „Szent István poharának” említése a fenti levélben. A puskaműves német nyelvű leveléből Veress Endre részletet adott ki 1938-ban, Gyula város oklevéltárában, az idézett szöveg azonban Csaba történelmének is forrása lehet.

Ahogy erről korábban már beszámoltunk, Mágocsy Gáspár 1556. június 4-e táján pusztította el a csabai kastélyt. A castellumot védő Ábránfy

Imre édesanyja, Margit úrnő előbb a pozsonyi, majd a szeptesi káptalan előtt tiltakozott a családját ért sérelmek miatt. A pozsonyi káptalan előtti tiltakozás 1557. december 18-án kelt – Szent Tamás apostol ünnepé előtti szombaton – a szeptességi pedig 1557. december 30-án, Urunk születésének ünnepé utáni csütörtökön. Decemberi vonatkozású – karácsony tájáról – való adatok tehát ismételtelen előfordulnak a csabai kastély történetében. Elődeink historiájára gondolva érdemes felidézni a költő sorait: „A harcot, amelyet őseink vívtak, / békévé oldja az emlékezés...”

Dr. Halmágyi Miklós

Csabai életképek

Fábry Károly: Apponyi-utcák II.



Kép: csabainapjaink.blog.hu

Az egykori al gimnázium épülete napjainkban

Fábry Károly folytatta helytörténeti írását, immár a 20. részzel jelentkezett a csabai lapban.

A kolerajárvány következett, de nem az 1831. évi, hanem a hasonló adatokat hozó 1873-as pandémia. Csak október 6-án jelenthette ki dr. Réthy Pál, hogy a 10 hétig jelen lévő veszedelem elmúlt.

Amikor összeszámolták az áldozatokat, kiderült, hogy bár az elhunytak száma több volt (2104), mint 1831-ben (2019), de a korábbi járvány mindössze hat hét alatt „ragadott el” annyi embert. 1873-ban egy nap alatt Csabán 30 ember halt bele a kolerába, emiatt nem győztek tetmetni a településen és gondok akadtak a sírásókkal is. Mudrony Sámuel képviselő fel is panaszkolta, hogy „egy sir, melybe tegnap négy koporsó tétetett, még ma reggel sem lett betemetve”.

A város kénytelen volt tenni valamit az áldatlan ál-

lapotok ellen és 3 forint ellenében kolerabiztosokat rendelt ki. A veszély elmúltával viszont akadtak olyanok a településen, akik azt firtatták, hogy vajon ki terjesztette fel dicsőre a vármegye előjáróhoz „dr. Réthy Pál, dr. Bende Albert, dr. Blumberg Henrik orvosokat és Bolek József tanítót”? Ahelyett, hogy az árvák és özvegyek megsegítésével foglalkoztak volna, egyesek még képesek voltak megkérdőjelezni az illetők tetteit – háborgott Fábry a lapban.

Sajnos a nyomor enyhítésére sem tettek sokat a korabeli csabaiak, mindössze a Béke szabadkőműves páholy és a Takarékpénztár adott 100-100 forintot, illetve a „műkedvelők rendeztek egy zene- és szavalati estélyt, melynek 141 frt 77 kr. tiszta maradványával összejejt összesen: 341 frt 77 kr. és kilenc apátlan, anyátlan árva pedig elhelyeztetett a... szegények házában”.

Mindezek után az al gimnázium bemutatása következett az Apponyi-utcák sorozatban. A mindössze négy osztállyal és négy pedagógussal működő oktatási intézmény sok nehézséggel küzdött. Egy osztályban egy tanár tanított minden tárgyat. Az elsőben Rimler Károly, majd az ő Nagyváradra történő áthelyezése után Velki János vette át az osztályt. Másodikban a volt honvéd, Styaszi Sámuel oktatott „kit ha rossz időjárásor kinzott a függetlenségi harcban lábába kapott lösebb, ő is megkínította az egész osztályt”. A harmadikosokat „egy élő lexikon”, Lippert János tanította, aki sajnos nem tudott bánni a diákokkal. A legnagyobbakkal Mokry Sámuel foglalkozott, de ő hamar elment inkább Gerendásra gazdálkodni. Ez utóbbi olyan jól ment neki, hogy 100 ezer koronát adományozott egy leendő békéscsabai egyetem számára. (Folytatjuk.)

Ugrai Gábor

Bemutatták Major Gyula új filmjét a Center moziban Nyeregben Békésben



November 30-án este mutatták be a Nyeregben Békésben című filmet Békéscsabán, a Center moziban. A rendezvényen Opauszki Zoltán, a Békéscsabai Turisztikai Egyesület elnöke köszöntötte a jelenlévőket, majd Dallos Gyula, a Kincsem – Nemzeti Lovas Program megújításáért és végrehajtásáért felelős miniszteri biztos mondott beszédet.

Major Gyula, Gyurkó Dániel és Szabó Zsuzsa közös producója, a Nyeregben Békésben című film bemutatóján Göttler Vilmos Békés megyei lovas olimpikon, Krucsó Ferenc mezőhegyesi olimpikon és Rezső Zoltán világkupa helyezett voltak a díszvendégek. A helyi televíziók decemberben már sugározzák a filmet.



Major Gyula rendező hangsúlyozta, a 95 perces film célja, hogy bemutassa az ember és a ló kapcsolatát. Megjegyezte, hogy ebben a mai, stresszel teli időszakban érdemes odafigyelni az állat és az ember közti kapcsolat jótékony hatására is.

– Lóval foglalkozni nagyon jó! Gondoljunk csak bele, hogy ez a jószág mindig is ott volt az emberek életében. Bár napjainkban visszaszorulóban van az állathoz kötődő foglalatosság, de megfigyelhető egyfajta gondolatváltás ezen a területen – tette hozzá a rendező.

Lapunk kérdésére Major Gyula elmondta, hogy két és fél évig tartott a film elkészítése. A forgatás kezdete a pandémia kialakulásának idejére esett, az elhúzó járvány sokban hátráltatta a

forgatásokat. A film elkalauzolja a nézőt megyénk lótenyésztésének bölcsőjébe, a mezőhegyesi birtokra. Megismerhetjük a tenyésztés kialakulásának kezdetét, a több mint kétszáz éves múltat.

Az események mintegy 40 helyszínen játszódnak, Békés megyén kívül még a budapesti Kincsem Parkban és a Nemzeti Vágtán is készültek felvételek. A Nyeregben Békésben a megyében működő neves szabadidő- és lovassport egyesületek tevékenységeit, programjait is bemutatja, ezenkívül betekintést kaphatunk a lóversenyekbe. A Békés megyei lovassport kiválóságai életükről, sikereikről mesélnek a filmben, és a néző lovas edzéseket is láthat.

A Nyeregben Békésben című film kiadója a BetűNet Média- és Hírdőnyökség Kft., rendezője Major Gyula, operatőre ifj. Major Gyula, producere Gyurkó Dániel. Szerkesztő és szakmai munkatárs Szabó Zsuzsa. A film létrejöttét az Emberi Erőforrások Minisztériuma, valamint a Magyar Lovassport Szövetség is támogatta (melynek elnöke, Lázár Vilmos levélben köszöntötte a megjelenteket).

Csiffáry Zsuzsanna

Szilveszteri családi játszóház a Lencsési Közösségi Házban

2022. december 30-án, pénteken 10-től 12 óráig - szerencsemalac kabalák különféle technikákkal és szilveszteri kellékek, zajkeltő eszközök készítése.

A foglalkozást Ujj Éva vezeti. A belépés díjtalan!

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődő gyermeket és szülőit, nagyszülőit!

LENCSÉSI KÖZÖSSÉGI HÁZ

5600 Békéscsaba, Féja Géza tér 1. • Tel.: 66/456-177, lencsesikozhaz@gmail.com

Szilveszteri családi játszóház

December 30., péntek 10-től 12 óráig – szerencsemalac-kabalák és szilveszteri kellékek készítése különféle technikákkal. A foglalkozást Ujj Éva vezeti. A belépés díjtalan!

2023. januári előzetes

Január 19., csütörtök 16.30 óra – Petőfi 200 rendezvénysorozat – Petőfi, a költőgénusz és a szabadság szimbóluma címmel Ugrai Gábor törtélemtanár tart előadást.

Január 20., péntek 17 óra – Magyar kultúra napi program – Az elmúlt év... címmel a Márvány Fotóműhely tagjainak alkotásaiból nyílik kiállítás. Megnyitja Varga Tamás alpolgármester. Közreműködnek a Bartók Béla Zeneiskola diákjai.

Január 26., csütörtök 14.30 óra – a Petőfi 200 című kiállítást nyitják meg a közösségi ház előterében. Megnyitja Takács Péter, az intézmény vezetője. Közreműködik Farkas Zoltánné nyugalmazott pedagógus (vers).

Január 26., csütörtök 16.30 óra – Lukács Ágnes kertészmezőnök előadása Téli feladatok a házikertekben címmel, a Mohácsy Mátyás Kertbarát kör foglalkozásán.

Tornák – január 17-től - Egységmegőrző torna 40 éven felülieknek – keddi és csütörtöki napokon 14.30-tól 15.30 óráig. Alakformáló torna keddi napokon 17-től 18 óráig. Fitt-N Taekbo Team csütörtöki napokon 17-től 18 óráig.

Áldott karácsonyi ünnepeket és békés, boldog, sikereiben gazdag új esztendőt kívánunk a Lencsési lakótelep és városunk valamennyi kedves polgárának! A közösségi ház munkatársai

MESEHÁZ

5600 Békéscsaba, Békési út 15-17. • Tel.: 66/326-370, mesehaz@mesehaz.hu • www.mesehaz.hu

SZÁLLÁST KERES A SZENT CSALÁD

2022. december 19-én, hétfőn, a belvárosi római katolikus templomban 17 órakor tartandó szentmisét követően Kovács Mihállyal mennek a szálláskeresők a Nemzetiségi Klubházba (Békési út 15.), ahol ugyanekkor a szállást adók készülődnek a befogadásukra. A továbbiakban közös ének és beszélgetés. Kérjük, hogy aki tud, egy kosárka pogácsával, finom falatokkal járuljon hozzá a befogadáshoz. Mindenkit szeretettel várunk a Meseház, a Közös Pont Teaház és a Meseházi Alapítvány. A program nyilvános, mindkét csoporthoz lehet csatlakozni.

MISKARÁCSONY

2022. december 22-én, csütörtökön, 17 órakor Zalán Tibor. Miska, álmjáték-étűdök Schéner Mester motívumaira színházi előadás a Meseházban. Ezt követően Schéner Mihály születésének 100. évfordulójának előzetese és zártkörű karácsonyi évszáró ünnepség az előadás felnőtt nézőinek.

ÜNNEPI NYITVA TARTÁS

2022. december 23 – 2023. január 15-ig TÉLI SZÜNET. 2023. január 18-tól szerdán, csütörtökön, pénteken, 10-től 18 óráig a Nemzetiségi Klubház NYITVA TART! Szeretettel várjuk látogatóinkat!

„Feltámadunk, várjuk a három királyokat és az újszülött reményeket. Kisujjunkon forog velünk a világ, újból játszunk és hiszünk, hódolunk és adakozunk, köszöntjük a Megváltót.” Schéner Mihály üzenetével kívánunk áldott karácsonyt és boldog új esztendőt! A Meseház munkatársai

A BRSE kis növendékeinek rendeztek házi versenyt



Mikulás napi házi versenyt tartottak december 3-án, a Békéscsabai Röplabda Akadémián. A megmérettetésen mintegy 150 általános iskolás gyermek vett részt.

A Békéscsabai Röplabda Sportegyesület (BRSE) utánpótlásedzője kérdésünkre elmondta: a klub mindig is nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy a különböző korosztályú fiatalok számára egy-egy saját rendezvényt közelebb hoz-

za a sportágot. Nagy Attila kiemelte, hogy mivel a Mikulás utánpótlás házi verseny az egyik leginkább gyermekközponturnak megmozdulás, így nem volt kérdés, hogy ezt idén is megrendezik. Ezúttal a legfiatalabbaktól kezdve egészen az U13-as korosztályig, közel 150-en vettek részt az egésznapos rendezvényen.

– Ez egy házi bajnokság. A BRSE égisze alatt sportoló, különböző bázisiskolákban és a saját, kiemelt csoportja-

inkban szereplő gyerekek érkeztek ide. Ők egyébként nem találkoznak a hétköznapi során egymással, hiszen az Erzsébethelyi Általános Iskolában, a Lencsésiben, a Szlovákban vagy a Petőfiben sportoló gyerekekről van szó. A különböző intézményekből jött gyerekek mellett az edzők is összejönnek itt, és tapasztalatot tudnak cserélni – magyarázta Nagy Attila, hozzátéve, hogy a legkisebbek a hagyományos játéktól eltérő zsinórröplabdát játsszák, amelyben nem a tanult érintések, hanem a labdabirtoklás az elsődleges.

Az utánpótlásedző megjegyezte, hogy a pandémia alatt egy ideig nem lehetett, majd sokkal nehezebb volt ilyen és ehhez hasonló versenyeket tartani, de bíznak abban, hogy jövőre már egy húsvéti tornát is rendezhetnek majd.

Vincze Attila



Mikulás kupa utánpótlásverseny az Árpád fürdőben



A hagyományoknak megfelelően idén is megrendezte a Békéscsabai Előre Úszó Klub az utánpótlás korosztály számára a Mikulás kupát. A versenyen 14 egyesület mintegy 150 versenyzője állt rajthoz december 3-án, az Árpád fürdőben.

Hosszú évtizedek óta hagyomány már, hogy Mikulás idején is medencébe ugranak a fiatal versenyzők Békéscsabában, ilyenkor a legkisebbeket szőlítják a rajtkőre. December 3-án a megye szinte minden pontjáról érkeztek utánpótlás korú úszók az Árpád fürdőbe. A sporteseményen az 1500 méteres számokban lehetőség volt az aranyjelvényért versenyezni, többen

ki is használták a lehetőséget. Nagy-Benedek Izabella, a Békéscsabai Előre Úszó Klub versenyzője 1500 méter gyorsúszásban indult a megmérettetésen.

– Igaz, hogy nekem már megvan az aranyjelvényem, de szerintem annál jobb, minél több lehetőségünk van versenyezni, így folyamatosan tapasztalatot tudunk szerezni – osztotta meg gondolatait a fiatal úszó.

A Békéscsabai Előre Úszó Klub vezetőedzője kérdésünkre elmondta, hogy legfőképp a verseny hangulata miatt sikeres ez a nagy múltra visszatekintő megmérettetés, hiszen kevés olyan hely van az országban, ahol sátorral fedett, 50 méteres medencében úszhatnak a

versenyzők. Szarvas János kiemelte, hogy a gyerekek többek között azért is kedvelik, mert a Mikulás jóvoltából az első helyezettek az érem mellé csomagot is kapnak.

– Egy kicsit év végi, könnyedebb hangvételű versenyről van szó, természetesen minden szabályt betartva. A legkisebbek 50 és 100 métert úsznak, három úszásnemben, mellben, gyorsban és hátúszásban, illetve a végén van egy 4x50-es gyorsváltó a gyerekeknek – fogalmazott.

A vezetőedző hozzátette, büszke arra, hogy a klub taglétszáma eléri a 300 főt, és nagyon sok 6–11 év közötti gyermek jár hozzájuk úszni, így bizakodó a csabai utánpótlást illetően.

Vincze A.

Örömfocival zárták a szezont

A Békéscsaba Labdarúgó Akadémia növendékei számára véget ért az őszi szezon, amelyet Mikulás napi örömfocival zártak le december 5-én.

A gyereket a Mikulás és az NB II-ben szereplő Békéscsaba 1912 Előre felnőtt játékosai látogatták meg. Jakab Péter, az akadémia vezetője elmondta: zárt körben tartják az edzéseiket, hogy a szakmai munka zökkenőmentes legyen, de egy-egy ilyen csapatépítő esemény mindig kivételt jelent. A



gyerekek most olyan mérkőzéseket játszottak, amelyekbe beszálltak az NB II-es első és az NB III-as második csapat játékosai. Ez a nap a kicsiknek és a nagyoknak is öröm, hiszen kiszakadhatnak a megszokott

keretekből. A mérkőzések közben megérkezett a Mikulás is a 4-es Honvéd utcába, aki csokoládét adott a fiataloknak. A nagyszakállú szerepét ezúttal a Békéscsaba védője, Fazekas Lóránt töltötte be, titokban.

AKÁR 990 Ft / BALLONTÓL*

52 Ft / LITER egyszerre 5 ballon rendelése esetén
* Kérjen és cseréljen egyszerre 5 ballonnal a kedvezőbb árhoz!

BALLONOS VIZÜNK HÁZHOZZÁLLÍTÁSA DÍJMENTES!

VÍZADAGOLÓ AUTOMÁTÁINKAT CSALÁDBARÁT EGYSZERI DÍJJAL, HAVIDÍJ-MENTESEN BIZTOSÍTJUK!
Kérje tájékoztatónkat és válasszon családi és céges csomagjaink közül.

06 66 778 888
06 30 955 7679

INFO@SZIVARVANYAQUA.HU
www.szivarvanyaqua.hu

RENDELJE OTTHONÁBA VAGY MUNKAHELYÉRE A FRISSESSÉGET!

34. SZILVESZTERI FUTÓGÁLA

2022. DECEMBER 31-ÉN A VÁROSI SPORTCSARNOKNÁL

ONLINE NEVEZÉS DECEMBER 29-IG: www.bcsac.hu
HELYSZÍNI NEVEZÉST DECEMBER 31-ÉN, 9 ÓRÁIG FOGADUNK.

A NEVEZÉSI DÍJJAL A REMÉNY-LAK ÁLLATMENHELY ÁRVÁIT SEGÍTI!

<p>RAJT: 10 ÓRAKOR</p> <p>2500 m</p> <p>60 ÉV FELETTIEK</p> <p>3 FŐS CSALÁDOK</p>	<p>RAJT: 10.05 ÓRAKOR</p> <p>3421 m</p> <p>AMATŐRÖK</p>	<p>4621 m</p> <p>IGAZOLTAK</p> <p>BÁTOR AMATŐRÖK</p>
---	--	---

Nagy kihívás - fogadalmak / chipes időmérés, befutóérem, ajándéksorsolás, óriástorta

Békéscsaba hazavár!

2023. március 16-áig lehet pályázni

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a felsőfokú tanulmányokat folytatók támogatására a „Békéscsaba hazavár!” felsőoktatási hallgatói ösztöndíj elnyerésére, valamint a diplomás pályakezdők támogatására a „Békéscsaba hazavár!” életkezdesi támogatás elnyerésére.

A „Békéscsaba hazavár!” felsőoktatási hallgatói ösztöndíj pályázati kiírása

Az elnyerhető támogatás: Az ösztöndíj összege félévenként 5 hónap időtartamra (szeptembertől januárig és februártól júniusig) havi 50 000 Ft, amely a pályázat benyújtásakor folyamatban lévő félévtől négy félévig, de legfeljebb az oklevél megszerzéséig jár.

A „Békéscsaba hazavár!” életkezdesi támogatás pályázati kiírása

Az elnyerhető támogatás: Az ösztöndíj összege egyszeri 400 000 Ft, amelyet az ösztöndíjszerződés megkötését követő 15 napon belül utalnak át a pályázó által megjelölt pénzforgalmi számlára.

A pályázatok benyújtásának helye: Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Szociálpolitikai Osztály, 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 11-17., vagy a szocialis@bekescsaba.hu email cím.

A pályázatok beérkezésének határideje: 2023. március 16.

A pályázati űrlap Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Szociálpolitikai Osztályán igényelhető vagy letölthető Békéscsaba város honlapjáról.

Kérjük, hogy a borítékra írják rá: „Békéscsaba hazavár!” életkezdesi támogatás pályázat vagy „Békéscsaba hazavár!” felsőoktatási hallgatói ösztöndíj pályázat.

A pályázati döntésekről szóló értesítés várható ideje: 2023. április 20.

A „Békéscsaba hazavár!” felsőoktatási hallgatói ösztöndíj és a „Békéscsaba hazavár!” életkezdesi támogatás elnyerésének feltételeiről bővebben a bekescsaba.hu weboldalon a pályázati hírek között olvashatnak.

Léleknyomok a szlovák iskolában



Baji Miklós Zoltán (BMZ) a Törp-Pingálók és a Pingáló hobbik képeiből rendezett kiállítást a szlovák iskolában, a szlovák hét részeként. Mint azt *Pecsenya Edit*, az iskola igazgatója elmondta, a kiállítás az ünnepre való készülődés öröme hozza el a mindennapokba. BMZ több éve foglalkozik a gyerekekkel az intézményben. A legkisebbek, az óvodások a Törp-Pingálók csoportban alkotnak, a nagyobbak, az iskolások pedig a Pingáló hobbik csoportban.

Az adventi tárlat alkotásain a gyerekek vegyes technikával dolgoztak. Volt, aki ecsettel, pamaccsal, vagy éppen az ujjával készítette el remekművét. BMZ-től megtudtuk, hogy a Léleknyomok című kiállítás az elmúlt fél év terméséből jött létre, a karácsony közeledtével természetesen ezek az ünnepi motívumok is megjelennek. Hozzátette: a gyerekekben sok olyan érzés van, amely a későbbiekben árnyalódik, de a kiállított alkotásokon még jelen van.



Vers és próza Józsa Misi emlékére



Józsa Mihály – vagy inkább, ahogy mindenki hívta: Józsa Misi – újságíró, előadóművész szakmai hagyatékára hívta fel a figyelmet a hetedik alkalommal megrendezett vers- és prózamonddó fesztivál december 3-án, a Csabagöngyében.

A Féling Színház és a Csabagyöngye Kulturális Központ közös szervezésében 23 fő mutatta meg tehetségét a Józsa Mihály Békés Megyei Vers- és Prózamonddó Fesztiválon.

– Az alkalom nem verseny, hanem tisztelgés Józsa Misi emléke előtt, aki már több mint nyolc éve nincs közöttünk. Bemutatók lehetősége is ez a résztvevők számára – árulta el a Féling Színház Kulturális Egyesület elnöke. *Steinwender József* kiemelte: ugyanakkor az évente ismétlődő esemény arra is lehető-

séget biztosít, hogy az adott napon, adott közösségben kiemelkedő, színvonalas vers- és/vagy prózamonddást bemutatókat elismerjék és díazzák.

A Békés megyei fesztiválra az ország számos pontjáról, Budapestről, Egerből, Nyíregyházáról, Monorról, Kecskemétről, de még a délvidéki Zentáról is érkeztek résztvevők. A zsűrit évről évre ugyanazok a személyek alkotják: *Kovács Edit, Komlósi Kata, Imre Júlia, Csipke Sándor és Hegedűs Ildikó.*

Idén a diákok kategóriájában az első *Polgár Máté*, a második *Galusz Áron*, a harmadik pedig *Tarpai Zsófia* lett. Felnőtteknél az első helyen *Polgár Dávid*, a második *Mach András*, a harmadikon *Orosz Sándor* végzett. A Jókai színház különdíját *Polgár Máté, Polgár Dávid és Rutka Gergő* kapták.

Vári Bianka

Naponta 19.00 órától híradó,
helyi hírekkel a 7.Tv-n

bmc
Békéscsabai Médiacentrum

Hirdessen
nálunk!

66.740 700
info@bmc.media.hu

LELKI ELSŐSEGÉLY
TELEFONSZOLGÁLAT

116-123 ingyenesen,
névtelenül hívható telefonszám
www.sos116-123.hu

Köcs és Medvegy Kft.

Békéscsaba, Kazinczy u. 31/B
Tel./fax: 442-380 • Mobil: 06-30/600-1900



Mindenféle TAKARÍTÁS, KÖLTÖZTETÉS
garanciával. Ingyenes árajánlat
és csomagolódobozok biztosítása.
Raktározási lehetőség rövid időre is.
MSZ EN ISO 9001:2001

APRÓHIRDETÉSEK

- **Lépcsőház-takarítást vállalok.** Telefon: 06-30/290-8726.
- **Régi motorokat, veteránautókat keresek!** Simson, MZ, Jawa, Csepel stb. – lehet hiányos, üzemképtelen is. Telefon: 06-20/572-5142.
- **A Feed-Org Bt. az MVM Áramhálózati Kft. megbízásából érintésvédelmi gallyazást végez** KIF, KÖF, NAF hálózaton, Békéscsaba MJV közigazgatási területén 2022 december és 2023 január hónapban. Elérhetőség: 06-30/9627-699.
- **Fiatall diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne** idős hölgygel vagy úrral. Telefon: 06-30/965-0495.



Véradás

Véradási lehetőség a Békéscsabai Területi Vérellátóban
(Békéscsaba Gyulai út 20.):

Hétfőn 9-18, kedden 9-15, szerdán 9-15,
csütörtökön 9-15, pénteken 9-15 óráig.
FONTOS! Véradás előtt egyen rendszeren,
igyon legalább 1 liter folyadékot.

TAJ kártya, személyi igazolvány,
lakcímkártya szükséges.

Véradásról további információk: www.veradas.hu,
www.ovsz.hu



HIDEGBEN LEGYEN MELEGE!

Bekecs, bőrkabát, irhabunda,
sapka, kesztyű, lakásbőr
nagy választékban méretre is kapható.
Nyitva: kedd, szerda, csütörtök 9⁰⁰-16⁰⁰

www.borszorme.hu

Kékróka Bőr és Szörme Szalon
Békéscsaba, Andrássy út. 4.
☎ 66/324-314, +36-30/9582-777

BMW GROUP
Gyár Debrecen

**CSATLAKOZZ
KARBANTARTÓ
CSAPATUNKHOZ!**

INDÍTSD BE VELÜNK A LEGMODERNEBB
BMW GYÁRAT!

bmwgroup.jobs.hu BMW Group Careers

Tökéletes kölcsönhatásban a valósággal



Már befutott művészek és pályakezdő grafikusok szerepelnek egymás mellett a XXIII. Tervezőgrafikai Biennálén, Munkácsy Mihály Múzeumban

A művészet leginnovatívabb területére, a tervezőgrafika világába kalauzolja látogatóit a békéscsabai Munkácsy múzeum a XXIII. Tervezőgrafikai Biennálé zsűrizett műtárgyanyagából rendezett kiállításán.

A békéscsabai Országos Grafikai Művésztelep működéséhez 1978-ban kapcsolódó tárlat, az Országos Tervezőgrafikai Biennálé ebben az esztendőben elveszítette országos jellegét, amelyet a nemzetközi kitekintés váltott fel. Ez a változás a biennálé 44. évét felölelő működése számára a jövő időt biztosítja...

De miért tűnik úgy, hogy ennek a kiállításnak a műtárgyanyaga tökéletes kölcsönhatásban áll a valósággal?

• Azért, mert szűrő nélkül mutatja jelenünk lüktető valóságának eseményeit, témáit, energiáját.

• Azért, mert a tervezőgrafika alkalmas arra, hogy a befogadó és a művészet közötti távolságot látványosan csökkenteni tudja.

• Azért, mert szórakoztat és/vagy tanít és/vagy mehökkent.

• Azért, mert hol igazmondásával, hol szellemességével lep meg.

• Azért, mert egy-egy mű esetében a „hüha” faktor is megjelenik.

• Azért, mert egy-egy mű esetében a „hüha” faktor is megjelenik.

A közel 300 alkotást felvonultató – rangos díjak sorának átadására lehetőséget biztosító – kiállítás megnyitóján Szurcsik József Munkácsy Mihály-díjas képzőművész ekképpen fogalmazott: „Mai ünnepünk fókuszában ezúttal ismét a tervezőgrafika és a több évtizedes, sikeres

múlta visszatekintő biennálé áll. Ez a békéscsabai, Munkácsy Mihály Múzeum-béli szakmai szerepvállalás és jelenlét szinte behozhatatlan és megtisztelő előnyt is jelent másokkal szemben, hiszen a design elsöprő erejű, élő jelenlétének köszönhetően, a művészet ezen ágának olyan fórumot biztosít, mely a világtérképen való elhelyezkedésben kicsit ki is emeli Békéscsaba nevét, úgyis mondhatnám „»kövériti«, »boldra váltja«, azaz büszkeséggel megvastagítja a város betűit.”

A tárlat 2022. december 22-éig látható a Munkácsy Mihály Múzeum kiállítótermeiben. Jöjjen el, ha szeretné a mindennapokat a magas művészet tükrében, azonban formalitások nélkül látni!

Gyarmati Gabriella
művészettörténész

Tisztelet a honfoglaló ősök emlékének

Rézműves remek

Az Arany János Művelődési Ház adott otthont a Békés Megyei Népművészeti Egyesület Rézangyalok szakköre kiállításának. A nagyívű tárlat a honfoglaláskori motívumokkal díszített tarisznyáktól kezdve, az Árpád-kori kardokon át, napjainkig kalauzolja el a látogatókat.



A Munkácsy Mihály Múzeum nyugalmazott igazgatóhelyettese, Medgyesi Pál elmondta: nagy örömmel látja, hogy az ősi, honfoglalás-kori, középkori motívumok, amelyek a régészeti leleteken fellelhetők, a Békés Megyei Népművészeti Egyesület rézműves szakkörének alkotásain újjáélednek.

Mint fogalmazott, ez azért is óriási dolog, mert a magyarság múltját képezi vagyis a mi örökségünket is egyben. Hozzátette: régre visszanyúló kapcsolata van Szedlják István szakkörzetővel, akivel egy íjász körben tevékenykedik, így sokszor segített az alkotóknak a hiteles motívumok megtalálásában is.

Szedlják István kiemelte, hogy ezúttal 12 alkotó munkáit tekinthetik meg a látogatók a helyszínen. Az egyesület szakkörzetője arról is beszélt: annak ellenére, hogy nem egy könnyű „szakmáról” van szó, sokan érdeklődnek a rézművészet iránt.

– A Békés Megyei Népművészeti Egyesületnél van egy állandó szakköröm. Hétfői napokon bárki jöhet – főként felnőttek –, akit érdekel a dolog, szívesen megmutatom, hogyan készülnek ezek a tárgyak – jegyezte meg.

Vincze Attila



Karácsonyi meditációk



Karácsonyi meditációk címmel adott koncertet a Csabagyöngyében Rákász Gergely. A koncertorgonistának a Covid idején elkészült két új lemeze, a Lords of the Organ sorozat 3. epizódja Beethoven és Sostakovics remekműveivel, illetve a közönség kérésére megszületett az Organ Meditation. Ezekből állt össze a Csabagyöngyében tartott bensőséges, meditatív koncert is.

Naponta friss hírek Békéscsabáról
a behir.hu weboldalon

JÁTSZÓ-TÉR
Ötlet és rajz: Berényi Nagy Péter

Zsofka nagyon megörült, amikor Csabi a padlás eldugott sarkában megtalálta a tavalyi karácsonyi díszeket.

🎁	🎄	👼	🎁	🎄	👼	🎁	🎄	👼	🎁
🎁	🎄	👼	🎁	🎄	👼	🎁	🎄	👼	🎁
🎁	🎄	👼	🎁	🎄	👼	🎁	🎄	👼	🎁
🎁	🎄	👼	🎁	🎄	👼	🎁	🎄	👼	🎁

Haladj végig a labirintuson, Csak vízszintes és függőleges irányba közeledehetsz, átlósan nem! Útközben tartsd be az alábbi tárgyak sorrendjét!

🎄 👼 🎁 🎄

**TUNYÓ ÖRÖKSÉGE
ZENEKAR ÉS VENDÉGEI**

Tunyó 75

KALAPÁCS JÓZSEF
RUDÁN JOE
VARGA MIKLÓS

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT
2022. DECEMBER 16. 20.00

JEGYÁRAK ELŐVÉTELLEN
4.990 FT | 5.990 FT
A KONCERT NAPJÁN
5.990 FT | 6.990 FT

**BALAZS
ELEMÉR
GROUP**

2022/12/19
19:00
CSABAGYÖNGYE
KULTURÁLIS
KÖZPONT

JEGYEK
ELŐVÉTELLEN
2 500 FT
A KONCERT NAPJÁN
3 000 FT

JEGYEK KAPHATÓK
CSABAGYÖNGYE
TICKETPORTAL.HU

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT nca MOE / ÚJ EURÓPA ALAPITVÁNY

BÉKÉSCSABAI JÓKAI SZÍNHÁZ



Töltsék a színházban velünk az év utolsó estéit!

Nézőink több közönségkedvenc darabot láthattak az utóbbi időben a teátrumban, az év utolsó hetének kínálata is izgalmasnak ígérkezik.

December 17-én és 20-án még megnézhetik az Anconai szerelmesek egy-egy előadását, ahogyan a Tóték is várja a nézőket 17-én és 19-én, utóbbi napon a gyerekek legnagyobb öröme Hagymácska is harcba száll a gonosz Tormagasságos uraság ellen. A szarvasi Cervinus Teátrum 22-én tart vendégelőadást: a Furcsa pár férfi változatát hozzák el látogatóinknak.

Hosszú ideje nem volt színdarab karácsony és szilveszter között a Békéscsabai Jókai Színházban – most azonban szakítunk ezzel a szokással, mert szeretnénk nézőinkkel tölteni az esztendő utolsó estéit. December 28-án és 29-én pezsgőzenek, fényképezkedjenek Drakula kastélyában magával a házigazdával! *Török-Ujhelyi Tamás*, a címszereplő várja Önöket rendhagyó óévűcsúztatóra, melyet kiegészítő jegyet váltva élvezhetnek. De ha inkább vígjátékra vágnak, ugyanezen az estén, egy színpaddal arrébb megnézhetik a (női) Furcsa párt



a színház tűzrólpattant művésznőinek előadásában.

Nem késő a teljes színházat a fa alá tenni ajándékba: karácsonyi csomagunk részeként megismerhetik a teátrum titkait, szabadbérletet válthatnak négy vagy hat előadásra, valamint a Furcsa pár bármely előadására jegyet váltva 10 százalékkal olcsóbban kaphatnak belépőt a másik változatra. A részletekért keressék a jegyirodát!

Szeretnénk megajándékozni azokat, akik számára nehézséget jelent eljutni az előadásainkra. A karácsony jegyében december 14-én vendégül láttunk tíz egyszerű családot, akik ajándékcsomagjuk mellé a Hagymácska előadását is megtekinthették. Ugyancsak erre a meseműsicalre várunk negyven hátrányos helyzetű gyereket 19-én, akiket a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat köz-

vetítésével hívtunk meg. A Szalontai Gyermekotthon kis lakói minden évben a vendégeink, idén sem lesz ez másként. A közmédia Jónak lenni jó! kampányának idei kedvezményezettje a Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége – a szervezetet támogató licitálásra a művészeink által készített Árva lányból hercegnő című, a szarvasi *Majoros Eszter* írásából született CD példányait ajánlotta fel árverésre a teátrum.

A jövő év sok szempontból más lesz, mint az előzőek, az első három hónapban próbatelmeinkben készítjük elő a tavaszi premiereket. Ígérjük, hogy a színpadok mögött zajló munkáról folyamatosan tájékoztatjuk a közönséget!

Áldott karácsonyt és örömeinkben gazdag új évet kíván a Békéscsabai Jókai Színház társulata! Visszavárjuk Önöket!

BÉKÉSCSABA ANNO

Fekete fehérkarácsony 1929-ben, Békéscsabán



A Merkur szövőgyár – a gazdasági világválság a gyárat is veszélybe sodorta

Békéscsabán, 1929 karácsonyán, a szeretet ünnepén szállingózott a hó. Szenteste béke és öröm költözött a lelkekbe. A fehér hólepel dacára azonban a legtöbb embernek fekete karácsonya volt.

Különösen annak a 400 munkásnak volt nehéz, aki a Merkur szövőgyárban kereste a mindennapi kenyerét, s aki már tudta, könyörtelen felmondó levelét „hossa az idei Jézuska”. Béke helyett küzdelmes nyomorúság, tiszta öröm helyett fekete gond és bánat borult a karácsonyra.

Úgy hírtelt, hogy a Merkur szövőgyárban az államnak 50 százaléknál nagyobb érde-

keltsége volt, tehát jogosan lehetett állami jellegű vállalatnak tekinteni. A legnagyobb munkanélküliség idején azonban ezt a gyárat be akarták zárni, szélnek eresztve a munkások, tisztviselők szavait. Azonban a munkások nem adták fel a küzdelmet.

Felmerült, hogy a gyár bezárásának nemcsak gazdasági és szociális, hanem súlyos morális és politikai következményei is lehetnek. Míg korábban nagy bizakodással és örömmel készültek a következő esztendőre – melynek küzdelmeihez az összetartozás acélos erőt kövacsolt össze –, karácsony ünnepén reménytelenség, bizonytalanság, rideg céltalan-

ság töltötte el az érző szíveket. Ebben a katasztrófa felé mutató letargiában az emberek már nem leltek akkora örömet a szeretet ünnepében, mint korábban.

A csabai városvezetés reményét fejezte ki az iránt, hogy találnak megoldást a Merkur szövőgyár megmaradására, bezárásának elkerülésére, és Csaba legnagyobb iparága, a textilipar éppen fogja átvészelni az ajtón kopogtató gazdasági világválságot. Bízunk benne, hogy a reménytelenségen túljutnak, és Békéscsaba jobb sorsra érdemes lakói szebb karácsonyokat fognak megélni a jövőben.

Gécs Béla

RENAULT ARKANA



Renault modellek készletről:
hogyan mindenki megtalálja a hozzá illőt

Renault Credit finanszírozás esetén akár 5 év garanciával*

*A készleten lévő modellek folyamatosan változnak. Az 5 év vagy 100.000 km garancia kizárólag Renault Credit finanszírozás esetén érvényes, visszavonásig. A garancia részletes feltételeit a Renault Általános Jótállási Feltételek és G+ Általános Szerződési Feltételek tartalmazzák. Előbbiek a fogyasztónak a jogszabályból eredő jogait nem érintik. A Renault Credit finanszírozást az UniCredit Leasing Hungary Zrt. nyújtja. A Finanszírozó a finanszírozás felől minden esetben egyedi hitelbírálat függvényében dönt. A finanszírozásra vonatkozó feltételeket az egyedi szerződés, a Finanszírozó mindenkor hatályos Üzletszabályzata, Általános Szerződési Feltételei és Hirdetménye (Díjjegyzék) tartalmazzák, amelyek elérhetőek a www.unicreditleasing.hu honlapon. A finanszírozásra vonatkozó részletekért keressék fel hivatalos Renault Márkakereskedőjét, aki a Finanszírozó pénzügyi szolgáltatásának közvetítőjeként jár el. Renault Arkana vegyes fogyasztás l/100 km: 5,8 - 5,9 CO₂-kibocsátás g/km: 130 - 133. Az üzemanyagfogyasztásra és CO₂-kibocsátásra vonatkozó adatok meghatározása a Bizottság (EU) 2017/1151 rendeletében előírt WLTP vizsgálati eljárással történt. A gépkocsik tényleges fogyasztása eltérhet ezen értékektől a vezetési stílus, a gépkocsi terhelése, az időjárási viszonyok, továbbá az útvonalválasztás függvényében. A gépjárművek elérhető sége, a műszaki adatok és megoldások, valamint a felszereltségek országoként eltérhetnek, és bármikor módosíthatók. A képek illusztrációk.

a Renault ajánlásával Castrol

renault.hu

Meszlenyi - Autó

Békéscsaba, Almáskerti Ipari Park 2., Tel.: (66) 519-200

www.meszlenyiauto.hu